

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Elepedt mezők

Néhány napja, hogy a nyári napok teljes forrósága beköszöntött s már is sinyli, nemcsak az ember, hanem a természeti világ.

Milyen örömmel adták hírül a lapok, hogy ennyi és ennyi métermázsa termés lesz és egy pár nap forrósága szétoszlatta ezeket a nagyszerű kilátásokat. Nem is jól van az, hogy amint megkezdődik nálunk az aratás, mindjárt kiszámítják a statisztikával dolgozók az eredmények nagy összegét.

Akik ismerik a gazdálkodás sok gondját és baját, azok a vérmes reményekben sokszor csalatkoztak és tapasztalták, hogy előre beigéreni nagy termést csak annak ajánlatos, aki ezzel az igérettel akarja fenntartani magát. Komoly számításokkal dolgozó emberek csak akkor kiáltják ki a hasznot, amikor teljesen kivonták a kiadások összegét és meglátták a csürbe takarított termények garmadáját.

Az aratás még folyik és sok helyen a hirtelen megföhéredett táblák ábrándítják ki az aratók sokaságát. A tavaszi vetemények elsárgultan szomjuhozak az esőcseppeket s bizony, ha még egy néhány napig nem lesz eső, akkor ránk szakad a nyomorúság egyik nem várt igája.

Az elepedt nagy alföldi rónaságról mennyi sokan huzódnának fel a hegyes vidék patakos völgyébe, mennyi ember keresne fűdülést ott, ahol ma mindenről le akarják törülni a magyar századok nyomát.

Trianon így is érezteti velünk átkát, hogy a magyar szivek is, mint a száradó mező, epedjenek a reménység szivárványát mutató felhők után.

Az emberi bölcsesség nem tudja elfordítani a hőkullám erejét s ahol egyszer megjelenik, a pusztulás jár nyomában. A gyenge szervezet elalél, a szenvedő kétszeresen érzi romboló hatását.

A beköszöntött forróság korán perzseli le a határaink ékességét és mindez azért is elszomorító, mert csonka hazánknak nincs meg, hiszen nem is lehet meg a valódi ellenálló képessége.

A magyar határ nem az elszáradást, hanem a feltámadást várja. Rónáink felvirulnak, ha megjelenik az áldott eső és kiterjed a gazdagság mértéke sokakra. De mi lesz, ha beköszönt hozzánk a hosszú szárazság, ami megdrágítja a mindennapi megélhetést? Mi lesz, ha ember és föld eleped a nyomorúság miatt?

A trianoni örvény forogtatába jutott magyarnak egy mentése van: visszanyerni a régi határokat, hogy szabadon szállhasson le nyáron a hegyvidék népe és az Alföld magyarjává legyen a hegy és völgy érce, sója és fája. A mindennapi kenyér ezek nélkül nem olyan íz. Ezekkel bírva, sok gondnak

Rothermere lord: Trianon revíziója sürgősebb mint a versaillesi revízió

Frappáns hasonlái Németország és Magyarország között

London, július 16. Néhány héttel ezelőtt Garwin kifogásolta, hogy Rothermere kizárólag Trianon revízióját követeli, holott a németek sérelmeinek orvoslása sokkal előbb revaló. A Londonba visszatért Rothermere levelet intézett az Observer-hez és ebben a következőket írja:

— Még nem hallottam arról, hogy a béke Németországot is megfosztotta volna területének és lakosságának kétharmadától, természeti kincseinek kilencven százalék-

kától, fegyverparkjától, összes hegyeitől, iparvidékeitől és minden ásványától. Ha Németország területét Poroszországra faragták volna és összes nagy városait szomszéd államokhoz csatolták volna, ha 23 millió szintizta németet idegen zsarnokság igájába hajtották volna, én, ha az új francia határ 30 mérföldnyire volna Berlintől, akkor kész volnék elfelejteni, hogy a háborúban tulajdonképpen Németország volt egyetlen ellenfelünk.

Tényleg azonban mindaddig a Dawes-terv elfogadása az egyetlen békerevízió, egy volt ellenfelé javára és ebből nem Magyarország húzott hasznot. Németország ma Európa gazdaságilag legerősebb állama, míg Magyarországnak az a szomorú elsőbbsége van, hogy rekordot teremtett az öngyilkosságok terén.

Mindezt képtelen vagyok belátni, miért volna Versailles revíziója sürgősebb, mint Trianoné.

A csehek újabb merénylete a magyar kultúra és a magyar „kisebbség” ellen

Nem nosztrifikálják a magyar diplomákat

Prága, jul. 16. (MTL.) Az iskolaügyi minisztérium, mint a „Slovenski Dennik” jelenti, külön rendeletben az összes csehszlovákiai főiskolák figyelmét felhívja arra, hogy tekintettel a magyar főiskolák tanulmányi körülményeire és a magyar főiskolásokkal szerzett tapasztalatokra, ez év október 1-től kezdve a minisztérium nem vesz tudomást a magyar főiskolát végzetek nosztrifikálási kérvényeiről, — illetőleg nem ismeri el érvényesnek a magyar főiskolákon töltött tanéveket. — Az október 1-e előtt beérkező kérvényeket a minisztérium külön-külön és egyénileg intézi el. A Slovenski Dennik szerint, ez az

intézkedés Hodzsa kultuszminiszter erélyes fellépésének köszönhető, a mire már sürgősen szükség volt, minthogy a Magyarországról érkező hivatalos és nem hivatalos hírek szerint, a magyar főiskolákon végzeteket azzal a feladattal küldik ki Csehszlovákiába, hogy a Felvidéken irredenta propagandát végezzenek.

A csehi hatóságoknak ez a rendelkezése egyik láncszeme annak a kisebbségellenes cselekedetek láncolatának, ami azt célozza, hogy megszakítsák azt a szellemi, kulturális kapcsolatot, amely Csonka-Magyarország kulturális élete és az elsa-

kitott területek magyarsága között fennáll. — Újabb merénylet ez a magyar kisebbség ellen, folytatása azoknak a merényleteknek, amelyek ezt a kisebbséget a trianoni békeszerződés megkötése óta számtalan esetben érték.

Folytatása ez az intézkedés azoknak a letartóztatásoknak, melyek a Felvidéken történnék, melyek során koholt vádak nyomán egymásután bebörtönöznek magyar diákokat és azok hozzátartozóit. — Valóban itt az ideje, hogy a magyar kormány erélyes intézkedéseket tegyen a jogtalan intézkedések újabb sorozata ellen.

Egyelőre még igen meleg időt jósolnak zivatarra való hajlamossággal

Nagy hőség egész Európában, Debrecenben 1921 óta nem volt ilyen meleg

Hét nap óta beállott a kánikula. Nincs más téma az emberek között, mint az elviselhetetlen nagy hőség. Még talán az asszonyok is csak erről beszélnek. Ebben az elviselhetetlen melegben még az sem ad vigasztalást, hogy az egész országban hasonló a hőség s ha valami lelkiert ad az eltikadt emberek-

nek, úgy az a sovány remény az, hogy talán vihar is jön még a kánikulára.

Már vasárnap is rekkenő nagy meleg volt, a hőmérő árnyékban 35,9 fok Celsiusot mutatott.

Beszélték ugyan ennél nagyobb hőfokról is, egészen a 60—62 fokig. Aki maga mérte a meleget, annak

mutatott is a hőmérő ennyit, mert hiszen ez attól függ, hogy hol és mivel méri a meleget.

Például ha 5 centi magasságban a föld felett helyezték el a hőmérőt akkor 42 fokot, ha pedig 150 centiméterre volt a talajtól, akkor csak 38,1 fokot mutatott. Ha a hőmérő sötét színű, akkor ismét sokkal többet mutat, mert jobban nyeli a sugarakat. Ha fekete lapra helyezik, ismét jóval magasabbra szökik. Valószínűleg így valahogy jött létre a 62 fokos meleg is, ami-be bele kell érteni azt a meleget is,

elejét vehetjük. Azért aggódhatunk a nyár forrósága miatt, mert az elszáradt mezők mellé állandóan odaesatlakozik 10 év megpró-

báltatása. Persze, van még remény segítségünk, minden jóra azt mondhatjuk; ez pedig most elég!

Siposs Imre.

amelyet az az anyag sugároz ki magából, amelyen a hőmérő fekszik.

Tény az, hogy *ilyen nagy meleg 1921 óta nem volt.* Akkor nagyobb volt a hőfok egész Magyarországon. 1921 július 30-án délután fél 2-kor 37 fokot mértek árnyékban. Ez azonban nem az aznapi maximum, mert tudvalévő, hogy a meleg egészen 3 óráig növekszik s akkor éri a tetőfokát. Így tehát azon a napon is legalább 38 fok volt a hőség. Ugyanakkor más állomásokon, így például Szerepen 40.4 fok volt a legnagyobb meleg.

Az egyetemi földrajzi intézet jelentése szerint *hétfőn példátlan hőség volt Debreczenben.*

Árnyékban 37.8 fok Celsius volt a maximális hőmérséklet.

Napon, a talajtól 150 cm magasságra, 40.1 fok Celsiusot mutatott a hőmérő; míg a talajtól 5 cm-re 44

fok Celsius volt a meleg besugárzása.

A talaj felső része nyeli el ugyanis az összes meleget és az a felső, átmelegedett réteg, mint a kályha sugározza szét a hőséget.

Magától értetődik, hogy az ilyen kánikulai melegben a cukrárszoknak még külön is melegük van a — nagy munkától. Elsősorban náluk látható a nyoma a hőségnek, mivel a fagyaltfogyasztásban mindenki országos rekordot igyekszik javítani.

Az uszodákról nem is kellene külön megemlékezni, mert ott egyenesen ember-ember hátán tolong. — Hogy az uszodákban mennyien voltak ezen a két napon, azt meg sem kellene írni, mert hiszen azt mindenki tudja, hogy — mint mondani szokás — „mindenki az uszodákban volt”. — A homokra rálépni szinte lehetetlen volt, mert égetett mint a tűz.

A hőség áldozatai Budapesten és a külföldi városokban

Budapest, július 16. A hőség vasárnap is változatlanul tartott és az éjjeli lehülés sem volt nagyobb. Tegnap 37.2 C fokot mértek Budapesten és a Meteorológiai Intézet jelezte, hogy hétfőn még fokozódik a kánikulai meleg. Hétfőn délelőtt szintén 37 fokot mutatott a hőmérő délutánra pedig még emelkedett.

Hétfőn 50 esetben nyújtottak segítséget Budapesten a mentők. A nagy hőségben tegnap mindenki a fürdőbe igyekezett s a kiszorult emberek a nyílt Dunában fürödtek. Ezek közül az újpesti Dunában hatan fulltak a vízbe. Az újpesti strandfürdőn és a gyömrői strandon is egy-egy áldozatot követelt a hőség. Bécsben 13, Londonban 19 halottja van a nagy melegnek.

veteti a hőség. Bécsben 13, Londonban 19 halottja van a nagy melegnek.

A melegben a Balaton vize is közel 30 fok C-ra emelkedett, tehát olyan meleg, mint egy meleg kádfürdő. A fővárosban a nagy melegben három helyen is felrobban a szódásüveg és súlyosan megsebesített három embert. A Meteorológia szerint: alig van változás.

A La Manche csatorna előtt ugyan megjelent egy új maximum, amely kisebb területen lehülést mutatott, továbbá Középeurópa felett némi süllyedés mutatkozik, a káros meleg azonban általában még tart.

Mit jósol a Meteorológia

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az időjárási helyzetben alig van változás. A La-Manche csatorna előtt megjelent ugyan egy új maximum, amely kisebb területen lehülést okozott, továbbá Közép-Európa felett némi süllyedési terület látszik kifejlődni, a száraz és meleg időjárás azonban Európában még általában tart.

Az alacsony nyomású területek állandóan az északi részeket látogatják.

A hőmérséklet hazánkban szokatlanul magas: a maximum kevés kivétellel mindenütt elérte a 35 fokot, Budapesten és Turkeven pedig 37 C fok volt. Az éj felhőtlen volt.

Időprognózis: Egyelőre még igen meleg idő, hajlammal helyi zivatar-képződésre.

KEVÉS HAJLANDÓSÁG AZ ESŐRE.

Berlin, jul. 16. Szakértők véleménye szerint Nyugat, Közép és Dél Európában uralkodó hőség a következő napokon is tart még. Tekintettel arra, hogy a hőmérséklet a magasabb fekvésű helyeken is magasan áll, s a Középnémetországi hegységekben 23—25 fok meleget is mértek, igen kevés hajlandóság mutatkozik az esőre. Néhány nap múlva beállhat ugyan csekélyebb hőmérséklet, süllyedés, de a déli órákban a hőmérséklet még 30 fokon vagy ezen felül is fog állani. — Berlinben ma délután a belvárosban 32 fok meleg volt. — Az elmúlt éjszaka egyike volt a legmelegebb éjjeleknek, a hőmérséklet 34.5 fok volt.

HALÁL A TEMETŐBEN.

Bécs, jul. 16. Vasárnap a vá-

Éjszakai jelentés: „időváltozás várható”

Zivatarra hajló idő

Ejjel jelenti budapesti tudóstónk: A Meteorológiai intézet este 7 órakor beérkezett megfigyelések alapján újabb prognózist állapított meg. Eszerint zivatarra hajló idő, később időváltozás várható.

Éjszakai lögyakorlat Radics István háza körül

Belgrád, július 16. Zágrábból jelentik, hogy szombat este nagy izgalmat keltett az a körülmény, hogy Radicsnek a magánvillája környékén éjjel számos lövést lehetett hallani. Zágráiban villámgyorsan terjedt el az a hír, hogy Radics ellen merényletet követtek el. Később derült ki csak, hogy a villa

környékén a katonaság éjjeli gyakorlatot tartott. A Norodnik Vay vasárnapi számában éles hangon kérdezte, hogy mi szükség van arra, hogy békeidején polgári házak környékén, a város belterületén éjszakai lögyakorlatot tartanak.

A Piac uccán a sineket az uttest közepére helyezik

Két oldalt sétány lesz

Mint megírtuk, a Piac-utcát az Arany János-utcáig aszfaltozzák az idén. Mivel most már olyan szakaszon kezdődnek a munka, ahol más tervek is kivételre kerülnek, így egy időben kell arról is gondoskodni, hogy a Piac-utca rendezésére megfelelő határozatok jöjjenek létre.

Arról van szó nevezetesen; hogy az egész fő-utca képe átalakul. Áthelyezik a villamos sineket a két szélről az utca közepére és a két szélén bonyolódik le majd a forgalom. Nagyon szép sétányokat képeznek ki majd itt végig.

Ez a kérdés felmerült a legutóbbi tanácsülésen is, amennyiben Boros József műszaki tanácsos kérte, hogy a villamos sinek áthelyezéséről kellő időben gondoskodjanak, mert addig az aszfaltozást nem kezdenek meg. A sináthelyezéssel kapcsolatban megszűnik a kitérő is azon a szakaszon.

A sürgős tennivalók megbeszélésére és megfelelő javaslatlétel végzett szerdára összehívják a közlekedésügyi bizottságot, amely az egész kérdést megvitatja.

Természetesen a sináthelyezés költségei a várost terhelik.

Debreczenben 20 százalékkal emelkedett a munkanélküliség

Széleskörű akció a munkanélküliség csökkentésére

A debreceni munkásszakszervezetek nagyarányú akciót óhajtanak megindítani, amely arra irányul, hogy Debreczen város egész társadalmát mozgáson és minden társadalmi réteg és egyesülés fejtsse ki a legnagyobb tevékenységet, hogy a munkanélküliség szomorú statisztikája kedvezőbb képet mutasson.

A debreceni munkásszakszervezetek folyó évi július hóra 689 munkanélkü-

munkást mutatnak ki, amely az elmúlt évihez képest 20 százalékos emelkedést mutat s ez a körülmény azt hiszik elég indok lesz arra, hogy a különböző gazdasági érdekeltségek, de maga a városi tanács is teljes súlyával oda álljon a munkanélküliség leküzdésére irányuló tevékenység élére s elősegítse azt, hogy a város gazdasági vérkeringésébe új élet jelentkezzék, amely magához hozza a már régen óhajtott változást.

A munkanélküliek körében rámutatnak arra az idej nagyobb középítkezésekhez fűzött sok reménykedés nem vált be. Az egyetemi építkezés oly vonatottan, oly kevés munkaerővel folyik hogy alig jelent valami munkaalkalmat a munkások számára, s azon az épületen, ahol legalább 200 kőművesegéd dolgozhatna, alig talál alkalmazást 60, s természetesen ezzel arányban kevesebb az egyéb foglalkozással bíró munkások száma is.

A Dóczy intézet építkezése sem fokoztat annyira munkaerőt, amennyit reméltek s különben is ez az építkezés rövidesen befejezést nyer. A városi épületek tatarozása jelentett volna némi munkaalkalmat, mert itt ha megindult volna a munka, kb. kétszáz munkás nyert volna elhelyezést, azonban a város idevonatkozó határozatát megfellebbezték s ezzel a felelősséget 200 munkás vált munkanélkülivé.

Panama kalapok
Két és nyers színben

Valódi

Selyem-panamák
Iőszőr kalapok
legnagyobb választékban

KALAPÜZEMBEN
PIAC UCCA 9.



Eredeti
MODELLEK
olcsó
árban.

Megdöbbsentő apagyilkosság Hajdunánáson

Orozva három lövéssel leterítette az apját Ferenci István kovácssegéd -- A gyilkosság után a rendőrségre ment s bejelentette, hogy apja öngyilkos lett

Hétfőre virradóra megrendítő apagyilkosság történt, a Debrecen-től mintegy 45 kilométernyire fekvő Hajdunánáson. A gyilkos háromszor lőtt rá áldozatára, míg végül az egyik golyó a szívet járta át s azonnali halált okozott.

Az első pillanatban nem volt biztos a hajdunánási nyomozó hatóság, hogy öngyilkossággal, vagy gyilkossággal áll-e szemben. Csak délután, az ismételt vizsgálat döntötte el ezt a kérdést, amely megállapította, hogy igenis, gyilkosság történt, még pedig minden jel szerint a legrettegetesebb: apagyilkosság.

A GYILKOS JELENTI A RENDŐRSÉGEN, HOGY APJA ÖNGYILKOS LETT.

Hétfőn korán reggel, 5 óra előtt néhány perccel, jelentkezett a hajdunánási rendőrség ügyeletén Ferenci István géplakatos, a nánási Kossuth utca 1356. szám alatti lakos és kissé zavarosan mondogta el, hogy apja: Ferenci László, 60 éves szatócs öngyilkosságot követett el. Forgópisztollyal szívenlőtte magát. A rendőrségen Farkas János dr. fogalmazó hallgatta ki Ferencit majd utána azonnal az ügyeletet orvost: dr. Kovács Lászlót értesítette s együttesen a helyszínrre szállottak ki.

Az első pillanatban az volt a benyomása a helyszínrre érkezett bizottságnak, hogy öngyilkosság történt. Ferenci László, a 60 éves öreg szatócs, aki közszeretetten és tisztelgetten élt a 17.000 főnyi lakost számláló városkában, Kossuth utcai háza kamarájában, közvetlen a padlásfeljáró előtt ült, holtan, egy alacsony faladán. Feje a mellére lógott, az inge a szíve táján csupa vér volt, de akkorra már megvaladt és a test kihült. Mindkét keze lecsüngött, a földön pedig ott feküdt bal felől a gyilkos fegyver: katonai, szolgálati, nagy forgópisztoly; bal felől pedig a pipája hevert, ugyanezek mellett, a földön.

MEGEJTİK AZ ELSŐ VIZSGÁLATOT.

Amikor a rendőri bizottság a helyszínrre megérkezett, Ferencit és Eszter nevű leányát találták a tragikus véget ért fűszerkereskedő holtteste mellett. Az asszony kezeit földelre, a zokogástól szóhoz sem tudott jutni, csak jajgatott, kétségbeesetten siránkozott. Így az öngyilkosság körülményeire vonatkozólag Ferenci Istvánt és részben a szintén zokogó Ferenci Esztertert hallgatta ki Farkas rendőrfogalmazó.

Amíg a rendőri kihallgatás folyt, dr. Kovács László tisztiorvos a holttestet vizsgálta meg. Ennek során azonban gyanus körülmények merültek fel. Az elhalt ujjai melegségéből sehogy sem lehetett arra következtetni, hogy ő rántotta volna el a pisztoly ravaszát. Továbbá a testtartás is gyanus volt. Ahogy a holttest a kamarából a padlásra vezető feljáró lépcsője elé helyezett faladán ült, a testtartásból következtetve, nem vált valószínűvé, hogy ülő helyzetben lőtte volna magát szíven. Már pedig, ha

álva lőtte volna mellbe magát, a revolver és a pipa nem eshetett volna arra a helyre, ahol megtalálták.

A további vizsgálat során pedig még súlyosabb gyanukok merültek fel, amik az öngyilkosságot már csaknem kizártnak, a bünelekményt pedig nagyon valószínűnek igazolták. A forgópisztolyból 3 golyó hiányzott, a kutatás során pedig két golyó helyét megtalálták a kamara falában. A holttesten viszont csak egyetlen golyó befuródása látszik: a szív tájékán, mely a halált okozta.

BEKAPCSOLÓDIK A NYOMOZÁSBA A VIZSGÁLOBÍRÓ.

A vizsgálat eredményéről Farkas János dr. rendőrfogalmazó d. e. 9 óra után tett jelentést a debreceni központi vizsgálóbírósnak. Preineszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró utasítást adott a hajdunánási rendőrségnek, hogy a nyomozást folytassa tovább majd pedig tudomására hozta, hogy a vizsgálat további irányítását saját maga fogja átvenni hétfő délutántól kezdve, amikor is kiszáll a helyszínrre s a holttest felboncolása is meg fog történni.

A vizsgálóbíróval lefolytatott telefonbeszélgetés után Farkas János dr. rendőrfogalmazó újból a Kossuth utcába, a helyszínrre vonult ki, ahol a kamarát, amelyben a holttest volt, lezáratta. Ezután pedig újból kihallgatásokat folytatott, de most már a közvetlen szomszédok bevonásával.

GYŰLNEK A TERHELŐ ADATOK AZ ELHALT FIA ELLEN.

Ezen újabb sorozatos és nagyszámú kihallgatások során erősen terhelő tanuvallomások hangzottak el az elhalt fia: Ferenci István ellen. A szomszédok elmondták, hogy Ferenci László fiával már évek óta rossz viszonyban élt. Hétfőn hajnalban is hangos verekedésre lettek figyelmesek.

Ferenci István, a 35 éves ember 1920-tól 8 éve, ismételtelen a szülői házában lakott. 1920-ban vált el feleségétől, akivel szintén rossz viszonyban élt. E házasságból két gyermeke: egy fia és egy leánya született. *Apja nem szerette, sőt haragudott fiára, mert az már két*

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szővött árú gyára
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

izben támadt életére. 1921-ben fegyvert emelt rá másfél évvel ezelőtt pedig pusztá kézzel akarta megfojtani apját.

Egyébként is verekedős, duhaj, brutális embernek ismerik Ferencit Istvánt a szomszédok. *Egy ízben, a Vásárközi Porkoláb-féle vendéglőben összeveszett Alföldi Lajos gazdálkodóval s a dulakodás során fegyvert rántott elő és rálőtt.* A golyó szerencsére nem talált. Többször itélték el már a bíróságok különböző bünelekmények miatt.

HELYSZÍNRE ÉRKEZIK A VIZSGÁLOBÍRÓ.

Hétfőn délután a 4 órakor érkező vonattal utazott ki Preineszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró, Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértő és a jegyzőkönyvvezető kíséretében Hajdunánásra.

Az állomáson dr. Farkas János rendőrfogalmazó, a hajdunánási rendőrség bünyügyi osztályának vezetője fogadta a vizsgálóbíró és kíséretét. Majd az állomás előtt várakozó homokfutón helyezkedtek el s egyenesen a Kossuth utca 1356. szám alá hajtottak.

Ez az elhalt szatócs: Ferenci háza. Alacsony sarokház. A Kossuth utca felől lehet feljárni a fűszerüzletbe, amely most zárva van. A vörösre festett vasredőny le van eresztve, felette hosszukás tábla áll: *Ferenci László fűszerüzlete.*

Amikor a bizottság megérkezik, a ház körül kisebb-nagyobb csoportokba verődve, emberek suttog-

nak, traccsolnak. A máskor csendes, elhagyott utcában most feszült az atmoszféra. A tikkasztó hőségben eleven és izgatott az utca képe. Titok és izgalom van a levegőben. Csak az 1356. számú ház csendes. A sárga színű homokfutó megáll közvetlen az utcaajtó előtt s kiszáll a bizottság. Elöl Preineszberger tanácselnök, majd utána lépnek be egymásután a bizottság tagjai: Horváth, törvényszéki orvosszakértő, a jegyzőkönyvvezető s végül Farkas fogalmazó.

Pár perc múlva újabb kocsik érkeznek. Ebből dr. Kovács László — hajdunánási tisztiorvos — és két detektív lép ki s ök is a házba haladnak.

KÉTSÉGTELEN, HOGY GYILKOSSÁG TÖRTÉNT.

Preineszberger Jenő tanácselnök folytatja most a vizsgálatot. Elsősorban a helyszíni vázlatot veszik fel. — A kamara a derékszögben épült ház udvari szárnyában van. Előtte sűrű vadszőlő lugas takarja el az épület homlokzatát. A kamarától 15—20 lépésnyire különálló melléképület emelkedik: egy szoba és konyhas lakás. Ott lakott, családjától külön, Ferenci István géplakatos.

Horváth Arthur dr., törvényszéki orvosszakértő megvizsgálta a holttestet s szintén gyanus körülményeket tapasztalt. Hamarosan megállapítást nyert, *hogy az öngyilkosság esete ki van zárva és kétségtelen, hogy gyilkosság történt.*

A legfontosabb körülmény, mely a gyilkosságot megállapítja, a következő: A hatalmas, katonai, szolgálati forgópisztolyból 3 golyó hiányzik, a holttesten pedig csupán egy golyó által okozott sérülés látszik. Ez a golyó a szív táján hatolt be a testbe s azonnali halált okozott. A további vizsgálat során pedig a kamara falán két, revolvergolyó ütötte lyukat fedeztek fel.

Nem képzelhető el, hogy az öngyilkos, ha bármennyire izgatott

Uriszabóság. -- Cipő-különlegességek

áruház

Frank József és Testvére, Piac-u. 46. Tel. 10-73

**A cukor is édesebb
A liszt is fehérebb
A gyümölcs is izesebb**

ha

Pálffynál veszi.

Kossuth-u. 7. Tel. 16-94.

is, kétszer elránta a fegyver ravsaszt, anélkül, hogy a golyók valamelyike találna. A gyilkosságot ez a körülmény s a hulla testtartása is igazolja.

KIHALLGATJAK AZ ELHALT FIAT ÉS FELESEGET.

A vizsgálóbíró a helyszíni vizsgálat lefolytatása után Ferenczi Istvánt hallgatja ki. — Elmondja, hogy reggel 4 óra után tért haza s az udvaron találkozott apjával, aki a malacoknak adott enni. Ő bement a szobájába s később, nem tudja, mennyi idő múltán, anyja verte fel álmából, azzal, hogy öngyilkos lett az apja. Ekkor felkelt s a rendőrségre ment, jelenteni az öngyilkosságot.

Kihallgatta ezután a vizsgálóbíró Ferenczinét, a tragikusan elhalt szatócs özvegyét. Még mindig alig lehet a hangját hallani a zokogástól. Az ura, — mondja el siró hangon, — 4 óra előtt kelt fel. A jószágokat ment megetetni. Hosszu idő telt el s ekkor ő kiment az udvarra. A kamarában azután rátalált férje holttestére.

ŐRIZETBE VESZI A VIZSGÁLÓ BÍRÓ A MEGGYILKOLT EMBER FIAT.

Ferenczi Istvánt ismételtén kihallgatta később a vizsgálóbíró. — Több kérdésre zavaros feleletet adott. Előbb azt mondta, hogy nem szóltak egymáshoz, amikor találkoztak apjával. Később azt mondta, hogy szódavizet kért tőle s apja hozott is neki egy üveggel. *A vizsgálóbíró a súlyos terhelő bizonyítékok alapján elrendelte Ferenczi István őrizetbevételét.*

A helyszíni vizsgálat ezzel befejezést nyert. A holttestet a vasúti állomáshoz közel lévő hullaházba szállították, ahova kocsin távoztak Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértő és Kovács László dr. tisztiorvos. — Itt aztán a holttestet felboncolták.

Preineszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró pedig a városházára hajtattott, ahova közben elkísérték az őrizetbe vett Ferenczi Istvánt is. A vizsgálóbíró itt az őrizetbe vett terhelte újából kihallgatta.

Ferenczi Istvánt ma délelőtt szállítják be a debreceni ügyészség fogházába, a gyilkosság ügyében pedig nagy apparátussal folyik a nyomozás.

A NÉMET OCEÁNREPÜLŐK BUDAPESTEN

Budapest, július 16. Köhl kapitány s Hünefeld báró, az előzetesen megállapított program szerint, szerdán érkeznek meg a Mátyásföldi repülőtérre, hogy megköszönjék a magyar földről tömegesen kapott gratulációkat és ajándékokat. Az Oceánrepülők megérkezése után a főváros legforgalmasabb útvonalain hajtattak szállásukra, a Szent Gellért szállóba.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy téglaly ára — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszarvu gyógyszerárban
Debrecen, (Szállóház mellett).

Halál a nászuton

Fürdőzés közben vízbefuladt a tanító felesége

Linz, július 16. Szombaton este fürdőzés közben férje jelenlétében a Mandgeeba fulladt Vaszary Margit, aki egy budapesti tanítónak felesége. Vaszary nem tudta segítségét kimenteni, mert nem tud úszni, így ő maga is életveszedelembe forgott. A fiatal pár hat nappal ezelőtt kött házasságot és nászúton volt.

Borzalmas autószerencsétlenség

Szörnyethalt egy autógarage tulajdonos

Gyöngyös, július 16. A Gyöngyöstől kb. 7 km-nyire fekvő Gyöngyöshalmaj község határában ma reggel Lillafüredről jövet Szántó István, a budapesti Asztória autógarázs tulajdonosa, autójával neki ment egy fahidnak. Az autó felborult és Szántó feje a hid pillérje és a felborult autó közé került, ahonnan már csak holtan tudták kihuzni. Szántó felesége és anyósa, akik az autóban ültek, csak könny-

nyebben sérültek meg és bevitték őket a gyöngyösi kórházba. A sofőr csak jelentéktelen sérülést szenvedett. A megindult vizsgálat során kiderült, hogy az autót maga Szántó István vezette, a szerencsétlenséget ő okozta és ezért senki mást nem terhelhet felelősséggel. A szerencsétlenül járt Szántót Gyöngyösen felboncolták és holttestét felszállítják Budapestre. (MTI)

Dráma a kávéházban

Budapest, július 16. Müller Bódog ny. százados felesége, ez év februárjában, a Modern Kávéházban rálőtt egy 16 éves varrotányra, akivel ura randevuzott. Müllerné golyója a leány jobb karját sebezte meg, a másik lövés célt tévesztett.

Müllernét erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérlete címén ma vonta felelősségre a törvényszék és a bizonyítási eljárás lefolytatása után, az enyhítő körülmények

figyelembevételével, háromhónapi fogságra ítélte és ezt a büntetést is kitöltöttnek vette vizsgálati fogsággal.

A megokolásban a bíróság enyhítő körülménynek vette, hogy a vádlott férje egy idegen leánnyal találkozott hosszabb időn keresztül és a vádlott olyan dolgokat tapasztalt, amelyek fel-dulták egész lelki életét.

Az ügyész súlyosbításért felebbezett. A vádlott és védője megnyugodtak az ítéletben.

Kik képviselik Magyarországot az olimpiai versenyeken

Budapest, jul. 16. Az amsterdami olimpiai versenyeken Magyarországot a következők képviselik:

Vívás: Kard: Terstyánszky Ödön Gombos Sándor, Petschauer Atilla, Garay János, Rády József, Glykais Gyula.

Tőrviás: Rády József, Terstyánszky Ödön, Rozgonyi György, Tiller György, Kálniczky Gyula, Tóth Péter és Schener Zoltán.

Epéchen: Rády József, Hajdu János, Bogen Béla, Piller György, Kálniczky Gyula és Hatz Gusztáv.

Női törviás: Dány Baba, Tari Gizella, Bogen Ernőné; Tartalék: Elek Csibi.

Birkózás: Légsúly Zombory (MAC), pehelysúly Kárpáthy Károly (UTE), középsúly Keresztes Lajos

(MAC), nagyközépsúly Szalay Imre (MTE), kisközépsúly Papp László (MAC), nehézsúly Badó Raymond (FTC).

Evezés: Székifista: Ifj. Szendey Béla, Neptun négyes, a Pannónia négyese (Hauzinger Sándor, Bartók László, Blum Béla, Török Zoltán, dr Zoltán Béla kormányos).

Tornászok 8-as csapatversenybe: Telle István, Péter Miklós, Erdődy Imre, Zalay József, Kunszt Béla, Kende, Tóth Géza. Tartalék: Szkulányi József.

Hölgyek bemutatató tornászesapata: Bánlaky Magda, Beuslevitz Irén, Korányi Márta, Véber Edit, Zsigmondy Judit.

Uszásban: Bárány István; 4x200 m-es staféta tagjai: Bárány István

Szenzáció a HAVAS harisnyaház

Bádogos ucca 1.

14 napos nyári vásárja

mely a mai nappal megkezdődött.

Néhány cikk a sok közül:

1 pár „Bemberg” selye n harisnya hibátlan	3.20	1 drb la selyem nadrág	2.90
1 pár la cerna fiórharsnya	1.98	1 mtr idei mintás jappau selyem	5.90
1 drb ujj nélküli an-ol tenisz pul over	9.80	1 mtr gyönyörű mintás crepe de Sine	7.80
1 garnitúra angol kötött costum	26.-	1 drb selyem női svetler	8.50

Gyönyörű fürdődressék szenzációs olcsó árakban. Eladás kizárólag kicsinyben, korlátozás fenntartva. Saját érdekében kérem a HAVAS névre ügyelni.

Tarródi Géza, Vannie I, Vannie II és Gáborfy; hátuszás: Bieskey Ala dár.

Ökölvívás: Kocsis, Gelbey, Szobolevszky, Széles.

Végzetes gyermekjáték a robogó autók és motorok előtt

Borzalmas motorkerékpár szerencsétlenség történt szombat délután Besenyőtelke határában.

Két kisleány: Szabó Évi és Kató játékból az országúton elrobogó autók és motorkerékpárok előtt átfutottak. Végre a játéknak ez a veszedelmes formája sem látszott elég szórakoztatónak előttük és a testvérek közül a nagyobbik, Kató elhatározta, hogy a motorkerékpárok előtt átdobja hűgát. Izgatottan vártak. Végre feltűnt az országúton egy teljes sebességgel közelgő motorkerékpár, amelyet Miskolczi László egyri építész vezetett.

Szabó Kató a rohanó motor előtt átdobta hűgát, de olyan nagy volt a lendülete, hogy ő maga a kerékpár alá zuhant. Miskolczi látta a veszélyt, de a motorkerékpárt nem tudta már lefékezni és keresztül-gázolt a szerencsétlen kis lányon, aki vérebén fetrengve, összetörtén maradt az országút porában. A motorkerékpár belefördült az út mellett levő árokba, utasai pedig eszméletüket veszítették. Legsúlyosabban sérült meg a motorkerékpár utasai közül a vezető, Miskolczi László.

A szerencsétlenséget Schiffer Andor, hajdusozboslói kereskedő vette észre, aki motorkerékpárjával pár perceel a szerencsétlenség megtörténte után érkezett a helyszínre. Első segélyben részesítette a szerencsétlenül jártakat, azután Egerbe száguldott motorkerékpárján és segítséget hozott.

A mentők rövidesen a szerencsétlenség színhelyére érkeztek. A sebesülteket az Irgalmasok kórházába szállították be, ahol megállapították az orvosok, hogy Miskolczi László és Szabó Kató állapotja életveszélyes.

KEDDEN TÁRGYALJAK WOLFF EZREDES PÖRÉT BÉCSBEN

Bécs, július 16. Holnap kezdődik Wolff ezredesnek, a császári néppárt vezetőjének hazaárulási perének tárgyalása, amelyet azért indítanak ellene mert Wolff felszólította a magyarokat hogy abban az esetben, ha Ausztria megtagadná Kun Béla kiadatását vonul tasanak be Ausztriába magyar csapatokat.

Csatornázásnál

központi fűtés
egészségügyi berendezés
épület-bádogos

munkánál forduljon bizalommal

FÜLÖP MIKLÓS
bádogos- és vízvezeték-szerelő
mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Költségvetés díjtalan.

Síremléket Szathmáry Zoltánnak

Néhány szó Szatyí tragikus halálára

Messze idegenben, elkésve érkezett el hozzám a lesújtó hír Szathmáry Zoltán tragikus haláláról. — Idegen környezetben, idegen országban még rettenetesebb visszhangot ver a lélek hurjain az ilyen gyászos hír, mely úgy hat mint a derült égből a villámcsapás, amely szinte megállítja a szív verését is, és nincs egy csöppnyi vigasztaló monumentum sem, — nincs a részvétnek útja, mely elviselhetővé tenné a mélységes gyászt. Kegyetlen érzés, hogy nem tudtam elkísérni utolsó útjára szegény jó Szatyit, az aranyos szívű embert, egykori szerkesztőmet, újabb időben pedig munkatársamat, — nagy rabecsült munkatársamat.

A sors különös játéka az életben kiosztott szerepekkel, hogy egykét évtizeddel ezelőtt ő volt a szerkesztő, én a munkatárs és a legutolsó három évben ő a munkatárs, én a szerkesztő. Azonban a zurnalisztikai beosztás változhatott, de sohasem, egy pillanatra nem változott az én fiú ragaszkodásom a tanítómester iránt, és nem változott az ő minden átfogó jósága és szeretete, mely legfeljebb nemes igyekezzé alakult át, hogy megkönnyítse a szerkesztés munkáját és emelje hangulatos szép írással a lap színvonalát. Hiszen könnyekig megható utolsó újságról ténykedése is. Szinte regénybe kinálkozik, regénybe, melynek hőse a kötelességet híven teljesítő pontos újságíró.

Csöndes tavaszi éjszakákon az elmulásról, halál-vágyáról beszélt és én minden tölem telhető elkövettem, hogy sötét gondolatait eloszlassam. De az ő megrugdalt szíve csak nem tudott megnyugodni, nagyon beteg volt már nagyon megrugdosott, vigasztalás már nem fogott rajta. És akkor utolsóan jött tréfásan a bohémeskedő érv:

— De Szatyí bácsi, vigyázzon az életére. Képzeld el mennyi munkát jelentene a redakcióban a halála. Hiszen még az életre is sincs meg.

— Ne tarts ettől Jósikám, megkíméllek benneteket a munkától. Ha meghalok minden készen lesz, — volt a reznigáltan mosolygó válasz. És úgy halt meg, hogy megelőzőleg megírta utolsó cikkét, elkészítette száraz életrajzát. Szavát betartotta. Nem csak igazi ur, hanem pontos újságíró is volt.

Szegény jó Szathmáry Zoltán érdemeit a gyász első hetében méltatták az arra sokkal hivatottabbak. Neve belekerült az irodalomtörténetbe, mert ott már nem elvakult politikai vagy egyéb kicsinyes szempontok szerint mérnek, hanem a magyar szó művelése, a magyar kultúra szolgálatában eltöltött eredményes évtizedek zengő dicsőségét örökítik meg. Persze az irodalomtörténet igazságosztása már csak a halott emlékezetének szól. Szathmáry Zoltán írói sorsa abba a kegyetlen végzetbe kapcsolódik, mely a magyar íróknak rendszeren osztályrészül jut.

Oh! koronatanu lehetnék arra, hogy ennek a szerető lelkű, szubtilis finomságú, törekeny testű embernek szívében milyen mély sebet vágta a támadások, melyek 40 éves írói munkásság „jutalmául” érték. De ne holygassuk ezt a pert, melyben az ítéletet most már ugyanis a legfőbb bíró hozta meg, és az a Krisztus adott neki bizonyára elégtételt, kinek tanításaiból szegény jó Szathmáry is a szeretetet tanul-

ta megismerni és gyakorolni tövises pályafutásán.

Idegenből hazaérkezve én is elvittem legalább utólag a Szathmáry Zoltán sírjára néhány szál virágot. A kánikulai hőségben bizony már lehervadtak a koszorúk virágai. — Mintha csak azt példáznák, hogy a továbbrohanó élet liúktető forróságában a legszebb, legmélyebb emlékezés is lassan elhervad, elmosódik. *De felvetődik a gondolat, hogy tartsuk fent maradóban Szathmáry Zoltán emlékezetét, állítsunk sírjára művészi emléket, mely hosszú időre hirdesse egy értékes emberi élet szépségét, tartalmát és őrizze meg az utókor számára is a kegyelet érzéseit.*

Ehez az akcióhoz bizonyára nem kell különösebb indoklás azok előtt, kik ismerték Szathmáry Zoltánt. Nyitott könyv az ő élete és a működése. *Tollával évtizedekig szolgált ennek a városnak kulturális fejlődését, mindenütt ott volt, ahol a haladásért és a művelődésért folyt a vértelen harc. A közért dolgozott önzetlenül és tényleg nem maradt egy obulusa sem. Tolla makulátlan maradt, fénylően tiszta. Nem is maradt semmije, csak néhány ezüst- vagy bábékoszoru, a mely színműirői sikereit hirdette, rengeteg fénykép, mely jóbarátait és tisztelőinek seregét ábrázolta, — emlékek, melyek negyven éves írói és hírlapírói munkájához fűződtek. A szép multat senki anyyira nem becsülte mint ő és a durva jelent annak sok ferdeségeit senki anyyira nem kerülte, mint ő. *Tollát soha el nem adta és szegényen halt meg; írói hírnevét megtépdázhaták, de becsületét el nem vehették. Emléket érdemel.**

A gyűlölséget nem ismerte. Mindig, mindenkor csak használni, segíteni akart. Jellemző, hogy közel negyven évig írt újságot és bíróság elé nem került. Egyetlen egy sajtópere volt, a mostani, amelybe bele is halt. — Emléket érdemel, mert szerető szíve volt és egy zaklatott életet élt végig gyűlölség nélkül.

Emléket érdemel Szathmáry Zoltán az író. *A debreceni társadalom adjon neki elégtételt halóporai ban és a síremlék tükröztesse vissza, hogy megbecsüli, méltányolja az író, ki tiszta érzéseket örökített meg, nemes szándékkal teljesítette hivatását. A dekadens irodalomtól távol állt, nem rontott, hanem javított és az élet szépségeit mintázta.*

Emléket érdemel Szathmáry Zoltán a költő, kinek izzó magyar érzése elementáris erővel nyilatkozott meg az ország megcsönkítésének szomorú évében, *kit a romárok hazafias verseiért fogságba vettek és elhurcoltak. Törekeny teste hosszú hónapokat szenvedett végig várfogságban. Megszabadulhatott volna, ha megtagadja saját*

írását, de nem tette, mert hisz' akkor a hazája iránti szeretetet tagadta volna meg.

Emléket érdemel a kiváló hírlapíró, aki minden közérdekű kérdésben tollával az élen állott. — Az újabkori Debrecen fejlődésének harcosszavu harsonása volt, ki az egyetemért folytatott küzdelemtől kezdve minden debreceni probléma megoldásánál ott volt és fardhatatlanul agitált.

Emléket érdemel Szathmáry Zoltán mint a magyar művészetek, elsősorban a magyar színjátszás lelkes barátja, aki templomnak, a magyar szó templomának tekintette a színházat és megértő lélekkel munkálta a magyar színjátszás nemes ügyét.

Emléket érdemel ez a tiszta lelkű ember és merjük hinni, hogy Debrecen társadalmá, barátai és tisztelői megértő lélekkel karolják fel ezt az akciót és rövid időn belül Szathmáry Zoltán sírján méltó emléket hirdeti a kortársak kegyeletét, megbecsülését és hálás elismerő emlékezését.

Azzal a felhívással fordulunk Debrecen társadalmához és elsősorban Szathmáry Zoltán barátaihoz és tisztelőihez, hogy bármily csekély összeggel járuljanak hozzá a Szathmáry Zoltán síremlékének felállításának költségeihez. Egyesektől nagy áldozatra nincs szükség, hiszen oly széles körben szerették és becsülték a drága jó Szatyit, hogy szinte fillérekből összevetődik az az összeg, mely a síremlék felállításához szükséges. Szerény véleményünk szerint az újságírók egyesülete s a Csokonai Kör együttesen folytathatná le az akciót, de már a bizottság megalakulásáig is a „Debrecen” szerkesztősége, a melynek kötelekbe tartozott Szathmáry Zoltán, elfogad és nyilvánosan nyugtázza bármily csekély összegű adományt a síremlék céljaira. A kegyelet diktálja a sürgőséget, hogy Szathmáry Zoltán sírján méltó emlék álljon. Az elismerés, megbecsülés szimbólumát legalább halála után adjuk meg neki.

Síremléket Szathmáry Zoltánnak!

Pálffy József.

Részvényilatkozat

Kaptuk a következő szép, megragadó sorokat:

Mélyen tisztelt Uraim!

Fogadják az urak az én részemről is őszintén átértett, mélységes részvéteket, azért a megrendítően súlyos csapásért, amely Szathmáry Zoltánnak mindenképen korai és oly föltötte tragikus körülmények között bekövetkezett halálával nem csak a t. Szerkesztőséget és a hírlapírodalmat, de Debrecen város egész kultur-életét érte.

Kettős tragikum az, amelynek a keresztjét hordozta szegény Zoltán, — akihez kedves gyermekkorai emlékek szelid fénye ölelte a lelkem.

Az egyik keresztet abban látom, hogy őseréjű tehetsége nem volt képes őt oda emelni, ahová szerenés-

Az elviselhetetlen hőség

elviselhetővé válik, ha vesz magának 1 üveg valódi

DIANA

sósorszeszt s azzal — esetleg fele vízzel hígítva — lemossa magát. A valódi Diana sósorszesz hűsítő hatása órákig érezhető és ellankadt, tikkadt testét az újjászületés üdítő érzésével tölti el.

Reggel felkelés után

a Diana sósorszesz bedörzsölés az egész napi friss munkabírást, a fáradtság nélkül való dolgozást biztosítja.

Este lefekvés előtt

a Diana sósorszesz lemosás üdítő álmot, tökéletes pihenést és vig ébredést jelent.

sebb körülmények között talentuma szárnyán meg kellett volna érkeznie... és én úgy érzem, hogy ennek a keserűségnek a sötét árnya főlzakadhatatlanul ott borongott mindig a lelkén!

A másik tragikum keresztje: az az egy embernek elbírhatatlan sorsfordulás, hogy három gyermekét felnőtt korukban kellett egymásután elveszítene!

Ennek a csapásnak a fölméréséhez ki tudna szavakat találni, hogy azt teljes súlyában kifejezhesse. — Szathmáry Zoltán kettős tragédiájában ez az, amely az emberi részvét minden melegségét kell hogy megmozdítsa minden érzni tudó emberi szívből... Ha Szathmáry Zoltánhoz az íróhoz kegyesebb lett volna is a sors és tragédiájának egyik keresztjét leemelte volna a lelkéről és eljuttatta volna a beérkezett sikernek és elismerésnek — a gondtalan jólétet is biztosító — arra a magaslatára, amelyre jutnia kellett volna. — minden dicsősége és ragyogása akkor is csak egy vékony kis arany aureola lehetett volna az egész élete tartalmát beborító rettenetes gyász komor drapériája föltt!

Az író és az ember nagy tragédiáját gyászolom én gyermekkorai barátomban: Szathmáry Zoltánban.

Fogadják az urak ismételt mélyen átértett őszinte részvétem kifejezését.

Debrecen, 1928 július 16.

A Szerkesztőség iránti teljes tisztelettel:

Zivuska Andor.

Sodrony ágybetéte
legjobb minőséget készít
Neumann Póterlja ucca 17.

Debreceni kirendeltségünkhöz

keresünk megbízható
gép- és gyorsírónőt,
valamint jó megjelenésű, szorgalmas
kültisztviselőt.

Írásbeli ajánlatok Remington Írógép Részvénytársaság
Budapest, Andrassy ut 12.

A debreceni kerületi tűzoltó tanfolyam záróvizsgálója

„A tűzoltó a béke katonája” mondotta a belügyminiszter képviselője

A debreceni kerületi tűzoltótanfolyam záróvizsgálója vasárnap délelőtt impozáns keretben folyt le és pedig az elméleti vizsga az iparos-tanoneiskola új tornatermében, a hol a hallgatók elszállásolást is nyertek; ezt követően a gyakorlati vizsga a tűzoltólaktanya udvarán.

A vizsgabizottság tagjai voltak: Dr. Magoss György polgármester, mint a tanfolyam felügyelője; a belügyminiszter képviselőjében dr. Marinovich Imre ny. h.-államtitkár, a Magyar Országos Tűzoltó-Szövetség alelnöke; a tanfolyam parancsnoka: dr. Roncsik Jenő debreceni tűzoltóparancsnok, továbbá az előadók, akik az ország legnagyobb szakképzettségű tűzoltótisztjei voltak, névszerint: Erdély Ernő győri tűzoltóparancsnok, Falussy Károly Máv. tűzrendészeti felügyelő, Papp Ferenc Szeged városi tűzoltóparancsnok, dr. Derékassy István debreceni tűzoltó és mentő-orvos; a debreceni tűzoltóság tisztjei: Rehák Tamás parancsnok, Bíró Antal és Jakabinyi József tűzoltótisztek; Zeleznik Gyula városi főmérnök, Uray Sándor ref. lelkész, Békessy László mérnök.

Az előadók kérdéseire a hallgatók — dacára a rendelkezésre állt rövid időnek és az előadott nagy anyagnak — szakszerű feleleteket adtak a tűzoltói ismeretekből, — mint: a tűzoltóságok szervezése, felszerelése, megelőző tűzrendészet, taktika, tüzzelzés, vizszerzés, kézi-és motorfeckendők, azok gondozása, ápolása, üzembiztosai, mászó, mentő, bontó, világító szerek, tűzbiztos építkezés, első segítség nyújtás, tűzrendészeti közigazgatás.

Az elméleti vizsga után fél 11 órakor vette kezdetét a tűzoltólaktanya udvarán a gyakorlati vizsga. A bemutatott rendgyakorlatok, a feckendőtől, majd kilenc szereplő-egységgel végzett szerelések, tőm löfektetések precíz és — ami a tűzoltói munkánál felette fontos — gyors kivitelét a jelen volt, meghívott díszes közönség nagy érdeklődéssel figyelte. A meghívottak között ott láttuk az államrendőrség képviselőit: dr. Lám főtanácsost, Pórubszky tanácsost, Isaák főfelügyelőt, vitéz dr. Sarkady és Bacsó felügyelőket, dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazót, továbbá a városi és egyéb hatóságokat, a vármegye és testnevelési felügyelőség képviselőit, azonkívül a városi uritársadalmának számos képviselőjét. — A legkülönbözőbb szerelési gyakorlatokat, valamint a gyakorlati vizsga legérdekesebb részét: a támadási gyakorlatot — kivétel nélkül a hallgatók vezényelték.

A támadási feladathoz a hallgatók az utatról vonultak fel a feckendőkkel. Feltevés az volt, hogy a laktanya udvarán a mászóház mellett épült földszintes nagy deszkaszertár lángokban áll, a tűz észrevétel nélkül átterjedt a háromemeletes, deszkából épült mászóház második emeletére. A támadási feladatot a vezénylő és a hallgatók is biztosan, gyorsan oldották meg, pillanatok alatt leszerelték a feckendőket, a csővezetők felhatolásához a támasztó- és kihúzó létrákat. A mászóházból a nagyobb illúzió kedvéért füstgomolyok törtek elő, — majd váratlanul hatalmas robbanás reszketette meg a levegőt. A robbanás a feltevés szerint a lépcsőházat járhatatlanná tette, a létra

sem lévén használható, a feuszorult tűzoltók mentésére pillanatok alatt mentőtömlő szerelgetett; ezt követően az egy, majd két kötélen mentés lett bemutatva; végezetül pedig a hallgatók a mászóház első és második emeletéről felette sikerült ugrást mutattak be az ugróponyvába, mely a tűzoltóság legvégső mentőeszköze. Majd egy pillanatra meghűlt a vér a nézők ereiben, a harmadik emeletről leugró tűzoltó a ponyva mellé zuhant a földre, a tűzoltó mentők pillanatok alatt hordágyra fektetve elszállították, persze fellelegzett a közönség, amint kiderült, hogy csak egy nagyszerűen maszkírozott tűzoltó-bábu volt.

A kitünően sikerült vizsga befejeztével dr. Marinovich Imre h.-államtitkár a belügyminiszter képviselője magasan szárnyaló, mély gondolatokban bővelkedő buzdító beszéd kíséretében osztotta ki a hallgatóknak a látogatási bizonyítványokat, amely képesíti őket arra, hogy az önkéntes tűzoltóságok tisztjei teendőit teljes szakértelemmel lássák el. Rámutatott beszédében arra a szellemre, mely kell, hogy áthassa a magyar tűzoltót — „a béke katonáját.” A tűzoltónak minden pillanatban készen kell állni a polgárok élet- és vagyoniának védelmére, nem kímélve saját testi épségét, sőt a tűzoltó, ha a vész órája üt, még az ellenséget sem tekintí, amint ezt pl. az esztergomi, sátorlajaujhelyi stb. tűzoltóságok példája igazolja, akik az ellenség hívására a bitortól területre is átmert. — Végezetül köszönetet mondott a belügyminiszter képviselője a város polgármesterének, a vármegye hatóságának amiért lehetővé tették a közérdekű tanfolyam megrendezését. A tanfolyam rendezőjének: dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok, valamint az előadói gárdának legteljesebb elismerését fejezte ki az elért szép eredmény felett.

A tanfolyam-hallgatók nevében dr. Vasady hajdusoboszlói városi aljegyző mondott köszönetet az előadói karnak és tett társai nevében ígéretet annak, hogy szűkebb hazájukban a tűzoltó és mentőügy önzetlen, lelkes harcossai lesznek.

A lélekemelően szép, példás lefolyású vizsgát a Hymnus hangja zárta be.

A belügyminiszter legújabb rendelete kiadása óta, mely kimondja, hogy a jövőben önkéntes tűzoltó tiszti is csak az lehet, aki legalább a debrecenihez hasonló kerületi tűzoltótanfolyamot végzett és így a szakképzettségét megszerezte, ez az első ilyenemű tanfolyam az országban, jöllehet a debreceni tűzoltóság már 1925-ben rendezett tanfolyamot. Örvedetesen állapítható meg, hogy Scitovszky mostani belügyminiszter és munkatársai, miként kitünő elődje Rakovszky, —

mindent megtesznek a magyar tűzoltó és mentő intézmények fejlesztésére, annak a tűzoltóságnak, amely békeévekben világviszonylatban is elsőrendű volt, hogy csak egyet említsünk a milánói nemzetközi tűzoltó versenyen első díjat nyert nyiregyházi tűzoltókat — de amely intézmény a külföld hasonló intézményei mögött a háború és az azt követő lerongyolódás következtében kissé visszamaradt.

Délben a Lókody-féle vendéglőben jól sikerült bankett volt, ahol is dr. Roncsik, dr. Marinovich, Erdélyi, Papp Ferenc stb. mondottak szellemes felkötéseket.

A szaktanfolyamnak 48 hallgatója, a csonkaország minden részéből gyűlt egybe, különböző foglalkozásukból állott, dícséretükre legyen mondva, a nagymérvű lekötöttség dacára a legnagyobb igyekezettel sajátították el a tűzoltás ismereteit. Közben megtekintették az István malom, Máv. műhely, villanytelep, gázgyár, a színház, egyik-másik tűzbiztonsági berendezéseit, a mázsaháznál egy ízben egy éjjeli gyakorlatot tartottak, sőt külön tűzoltói tárgyú film keletkezett számukra bemutatva.

A szaktanfolyamot végzett hallgatók: Bálint Ferenc városi díjnok, önk. osztályparancsnok, Hajdunánás; Balogh Lajos községi írnök, önk. testületi titkár, Pátyod; Bánk István elemi isk. igazgató, önk. parancsnok, Egyek; Barkóczy István hivatásos tűzoltó, Debrecen; Báthy Sándor jegyzőgyakornok, Téglás; Daczó Lajos hivatásos tűzoltó, Debrecen; Deli József hivatásos tűzoltó-csővezető, Debrecen; Dipold Géza kéményseprő-segéd, önk. tűzoltó Balassagyarmat; Farkas Zoltán segédjegyző önk. testületi titkár, Tiszacséze; Főrián József fizetett tűzoltó, Püspök-ladány; Fűréd László jegyzőgyakornok, önk. tűzoltó, Balmazújváros; Győr József kéményseprőmester, önk. segédtitkár, Putnok; Herberth József cipész-mester, önk. rajvezető, Paks; Kalóz Balázs kőműves-segéd, önk. szakasparancsnok, Büdzentimihály; Karyuk József joghallgató, önk. testületi titkár, Hajdudorog; Kocsis Dániel hivatásos tűzoltó, Debrecen; Kovács Dezső kéményseprő, önk. örvető, Török szentmiklós; Kovács Gyula hivatásos tűzoltó, Debrecen; Kovács Mihály tanító, Balmazújváros; Lengyel Sándor adóügyi jegyző, Hajdudorog; Máthé Mihály tanító, önk. alparancsnok, Büdzentimihály; Nagy János tanító, önk. karnagy, Kunmadaras; Nagy Lajos városi napidíjas, önk. parancsnok, Hajduböszörmény; Nagy Zsigmond adóügyi jegyző, önk. parancsnok, Csenger; Nemes Ferenc községi írnök, önk. alparancsnok, Tetétlen Nyakas Imre hivatásos őrmester, H.-Nánás; Oszterling Béla soffőr, önk. szakasparancsnok, Kistelek; Papp József férfitiszabó, önk. alparancsnok, Günc; Papp József bankszolga, önk. tűzoltó, Makó; Schreier István gazdasági szaktanító, önk. parancsnok, — Bacs; Styaszy Árpád géplakatosmester, önk. rajvezető, Nádudvar; —

Soós Zoltán községi iktató, Nádudvar; Szabó Imre gázgyári gyakornok, Debrecen; Szabó János hivatásos tűzoltó, Debrecen; Szobonya László tanító, önk. parancsnok, Tiszás; Szöllőssy Gábor gazdálkodó, önk. alparancsnok; Földes; ifj. Szőőr Antal jegyzőgyakornok, önk. alparancsnok, Hajdusámson; Takács István kéményseprő-mester, Vásárosnamény; Tokay István igazgató-tanító, Józsa; Tolnay István föld. birtokos, gépészmérnök, jár. tűz. felügyelő, Mohora; Tóth Gyula hivat. tűzoltó, gépész, soffőr, Debrecen; Urszin István fizetett tűzoltó, Szikszó; Ürmösy Kálmán magántisztviselő, Salgótarján; Zelinger Béla villanytelepi főgépész-helyettes, Debrecen; — Varga Lajos községi írnök, Téglás; — Varga István tanító, Vámospétes; dr. Vasady Győző, városi aljegyző, Hajdusoboszló; Vigh Sándor hivatásos tűzoltó, Debrecen.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Nemzeti Színház művészgárdája Debrecenben

Vasárnap és hétfőn este a Nemzeti színház kiváló művészgárdája játszott vendégjátékot a Csokonai színházban. Az Igazi passzióval ragadták el a közönséget, s játéktípusuk nemes vonása a legtökéletesebb klasszikusságot mutatja. A kiváló együttes minden tagja, a Nemzeti színház kiváló reprezentánsai, mindazt amit a színen, a színész produkálhat, olyan együttesben adták, amilyenben a debreceni közönségnek csak ritkán van alkalma gyönyörködni. Szajnálju, hogy ez a kiváló teljesítmény nem télt ház előtt folyt le, — mindent a kánikula rovására sem lehet írni, — sokat mulasztott el a publikum az a része, aki ezt a felette értékes játékot nem látta. Az együttjátszásnak, a kiemelkedett stílusnak ezt a kiforrottságot érdemes lett volna meghallgatni nagyobb közönségnek is. Abonyi Géza Tasnády Ilona, Rózsahegy Marica, Mihályfi Károly, Mihályfi Béla, Lehota Árpád, Turányi Alajos, Szőke Lajos és mind-mind valamennyien méltóan reprezentálták az ország első színházának és első színészeinek hírnevét.

A Passzió után Rózsahegy Kálmán, csillogó humora és páratlan természetessége szerzet derűs percekét a közönségnek. (Szék.)

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

URÁNIA :: Harry Piel világhítraktáció Emberek... Álarcok... Monumentális filmregény keletéről, két részben, 12 felvonásban. Magyar Híradó.

VIGSZÍNHÁZ: Harry Liedtke és Erna Morena szereplésével: Minden tett? Nincs tovább!... rivierai dráma. Megelőzi: Amor et Co, egy szegény leány életéből, Collen Moreval. Jön: Ben Hur!

METEORBAN — szerdán: „A fejedelmi autó”. Romantikus történelmi felvonásban. Huguetta Duflossal és „A kis vadóc” 7 felvonásban. Előadások 7 és 9 órakor.

x Magyar munkásnak ad kenyéret, ha harisnyát Benyáts Emu gyártól veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

Üzletem áthelyezése miatt

a raktáron lévő

BUTOROKAT

mélyen leszállított árakban árusítom e hó 31-ig

Bálint Sándor

Kossuth ucca 5 szám (Gambirussz átjáró).

Új üzletem megnyílik Piac ucca 85 (Király ucca sarok)

Nagy érdeklődés mellett, szép siker jegyében zajlott le a Polgári Lövészegylet versenye

**A Senior bajnok Vrang István (DGASE)
A junior bajnok Baló Rezső (DEAC) lett**

Városszerte nagy érdeklődés nyílt a Polgári Lövészegylet folyó hó 11-én, szombaton megtartott céllövő versenye iránt, amit még csak fokozott az a körülmény, hogy a versenyszámok közt hölgyverseny is szerepelt. Ezen a versenyen városunknak mondhatni minden lövészegylete képviseltette magát, hogy tanúságot tegyenek arról a lökötő sportletről, mely az egyes egyesületekben belül folyik.

Az eredmények után külön ki kell emelnünk a DEAC lövészszakosztályának rohamos fejlődését, — mely szakosztály Némethy Gyula levente főoktató minden elismerést megérdemlő irányítása mellett rövid pár hónap alatt olyan pozitív eredményeket produkált, melyek országos viszonylatban is számottevők.

A verseny részletes eredményei:
A hölgyversenyben első lett Hermann alezredesné, 171 egységgel. 2. Krasznay századosné, 145 egységgel. 3. Szabó Aurélia, 136 egységgel.

A senior versenyben első Vrang István DGASE, 189 egységgel. 2. Vitéz lépes ezredes, 184 egységgel. 3. Szentmiklóssy leventeoktató, 179 egységgel. 4. Lódy DEAC, 177 egységgel. 5. Hermann alezredes, 176 egységgel. 6. Némethy PLE, 176 egységgel. 7. Scherfel DEAC, 175 egységgel. 8. Hadházy DEAC, 175 egységgel. 9. Bárán, DGASE, 173 egységgel. 10. Markó DGASE, 171 egységgel. 11. Bárkányi DGASE, 170 egységgel. 12. Vitéz Udvarhelyi 169 egységgel. 13. Kardoss PLE 168 egységgel. 14. Benesics DEAC 155 egységgel. 15. Krasznay százados 145 egységgel.

A junior versenyben első Baló Rezső DEAC, 182 egységgel. 2. Radó DEAC 178 egységgel. 3. Némethy PLE, 175 egységgel. 4. R. Kiss DEAC, 172 egységgel. 5. Rohutinszky DGASE, 170 egységgel. 6. Görgey DEAC, 166 egységgel. 7. Juhász DGASE, 164 egységgel. 8. Vigh leventeoktató, 158 egységgel. 9. Kállay DGASE, 157 egységgel.

10. Bayer PLE, 146 egységgel.

A verseny végeztével az érmeiket és tiszteletdíjakat dr. Magoss polgármester osztotta ki, buzdító szavak kíséretében. A versenyzők ré-

széről vitéz Lépes ezredes köszönte meg a polgármester szavait s ígéretet tett a további haladásra és az ifjúság nevelésére.

A zsűri nehéz tisztét közmegelégedésre Hermann alezredes, Némethy főoktató és Szentmiklóssy oktató látták el.

A sikertült verseny rendezéséért Némethy Gyula főoktatót illeti minden dícséret, ki fáradtságát nem ismerve, élete munkásságát a céllövészetnek, az ifjúságnak s ezzel hazájának szenteli.

A következő két vasárnapra az aratási munkálatoknál felfüggesztették a vasárnapi munkaszünetet

Értesítem Debrecen, sz. kir. város közönségét, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg a rendkívüli száraz, meleg időjárás miatt, az aratási és hordási munkálatok végzésére, 1928. évi július hó 15, 22 és 29-ére eső vasárnapokra, a vasárnapi munkaszünetet, 36666—1928. számú rende-

tével felfüggesztette.

A fentiekkel azzal teszem közhírré, hogy a fent megnevezett vasárnapokon az aratási és hordási munkálatok zavartalanul végezhetők.

Debrecen, 1928. évi július hó 16.

Dr. Magoss György
polgármester.

Templomszentelés Konyáron

Az 1926. novemberi harangavartás után ismét nagy ünnepe volt most vasárnap a konyári ref. egyháznak.

Múlt év őszén fogtak hozzá megviseit templomuk kijavításához és több mint 8000 pengő költséggel végre befejeződött a templom rendezése, amely immár teljesen készen várta a felszentelés nagy ünnepét.

A konyáriak örömeiben résztvevő az ünnepélyes alkalomra megjelentek F. Varga Lajos esperes, továbbá Rózsa Sándor, Veress Bálint, Miskolezy Jászó, Vadon Béla, dr. Szász Imre, Ördög Lajos lelkészok és Solymosi József s. lelkész.

Az ünnepi istentiszteleten zsúfolásig megtelt padok előtt F. Varga

Lajos esperes tartott magas szárnyalású beszédet, míg az imát Veress Bálint lelkész mondta.

Délben 120 terítékes bankett volt, melyen az első pohárköszöntőt F. Varga Lajos esperes mondta a kormányzóra. — Az esperest vitéz Ury Ferenc helybeli lelkész köszöntötte lelkes, meleg szavakkal. Veress Bálint hencidai lelkész pedig vitéz Ury helybeli lelkész áldásos tevékenységét, egyháza körül kifejtett munkásságát méltatta.

Még számos pohárköszöntő hangzott el.

A konyári reformátusok, annyi hányódtatás után, végre új lelkészük vezetésével az építő munka terére léptek és úgy lelkieken, mint anyagiakban gazdag vetésük bőven hozza gyümölcseit.

A debreceni kereskedők akciója elagott kartársaikért

A Kereskedő Társulat egyik választmányi ülésén Kontsek Miklós kezdeményezésére megértő szívvel és áldozatkész jóakarattal fogadta a Társulat választmányja azt a gondolatot, hogy az elaggott és támogatásra szoruló kartársakról a mostani nehéz helyzetben is rendszeresen gondoskodjunk; helyesléssel és megértő támogatással fogadták a jelenlevők azt a gondolatot, hogy havonként az egyéni viszonyaikhoz mért havi járulékkal jöjjenek a Társulat és az elaggottak segítségére: már az első jelenlevők közül a Társulat 30 pengős havi adománya mellett *Sesztina* elnök, *Békés* alelnök, *Kontsek* Kornél, *Kontsek* Géza, *Benyáts* Emil, *Bosenay* Dezső, *Deutsch* Lajos, *Balogh* Vilmos, *Kardoss* László, *Madár* István, *Pálffy* Tibor, *Szabó* Sándor és *Jenő*, *Vallási* Sándor, *Weisz* Márton azonnal felajánlottak megfelelő összegeket és *ezidő szerint már mintegy havi 130 pengő van jegyezve, ami már alapját*

képezheti egy jótékonyági akciónak; a kezdeményezők nagyon kérik a kartársakat, érezzék át ennek az önségélyezési elvnek a bensőségtét és juttassanak erre a célra; a nyári hónapok elmúlnak, jön majd a nehéz tél és szervezve leszünk arra, hogy a kiáltó szükségnek a falat kenyereket, a nélkülözőknek a legszükségesebbet nyújtani tudhassuk.

Az akcióban résztvevőket felkérjük, hogy a dolgok további megbeszélése végett vasárnap, folyó hó 22-én fél 11 órakor a Társulat I. emeleti hívős előcsarnokában összegyűlekezni sziveskedjenek.

Ugyanezt az akció kezdeményezték Miskolc város kereskedői és a kereskedő jó szíve, áldozatkész-sége, kartársi együttérzése ott is megtalálta a módját annak, hogy egy ilyen első segélyt az arra ráutaltak részére, tisztán kereskedőkre alapítva, meg lehessen szervezni.

Vértési strand állandóan nyitva.

Megalakult a Szabóiparosok Szövetségének debreceni csoportja

A debreceni férfiszabó mesterek szakosztálya vasárnap délelőtt az ipartestület dísztermében nagygyűlést tartott, amelynek az általános iparos ügyek megtárgyalásán kívül egyetlen tárgya volt: a Szabómesterek Országos Szövetségébe debreceni fiókjának a megalakítása. A nagyszámban megjelent férfi szabómestereken kívül ott voltak az alakuló gyűlésen Lajta Rezső felsőházi tag, a SzOSz elnöke, Vágó Jenő, a SzOSz igazgatója, Békés Lajos kamarai alelnök, Koller József dr. az I. fokú iparhatóság képviselőjében, Varjassy Imre, az ipartestület elnöke és Lechner Lajos ipartestületi titkár.

Soós András szakosztályi elnök nyitotta meg a nagygyűlést s üdvözölte a megjelenteket.

Az üdvözlések után Lajta Rezső felsőházi tag emelkedett szólásra.

Több szakkérdés érintése után a szabómesterek szövetségbe való tömörülésének fontosságára tért át.

— *A szövetség* — mondotta — *elkészítette a rosszfizetők listáját. A szövetség tagjait tehát a hárosodás veszélye sem fenyegeti. Az IPOSz által nyújtandó kisipari hitelt is szorgalmazta a szövetség, forgalmi és fényüzési adók kérdése is elsősorban érdeklik a szabómestereket s a szövetség érdeme az, hogy már megszűnt a luxusadó a szabóiparban.*

— *A szabóiparosság gazdasági helyzetének megjavítása érdekében kell szervezkednie és összetartania.*

Nagy helyesléssel és tapsal fogadott beszéde után Békés Lajos kereskedelmi és iparkamarai alelnök szólalt fel, aki hangzottatta, hogy égető szükség, hogy a debreceni szabóiparosság egy frontot alkosson.

Vágó Jenő, a SzOSz igazgatója intezett ezután beszédet a szabómesterekhez.

A SzOSz 42 fiókjá mellé a 43-ik, a debreceni fiók csatlakozik ma s az előjelekből látva, hamarosan a többi fiókok példaképpel fog működni.

— Bethlen István gróf miniszter elnök hangoztatta legelőször az iparosok szervezetlensége folytán nem juthat a kormányhoz a panasza s így orvoslást sem nyújthatnak az iparosságnak. Fontos, elsőrendű szükségesség, hogy az iparosság szakmáinként tömörüljön.

Lajta Rezső központi elnök kérdésére egyhangú felkiáltásban jelentették ki az iparosok, hogy megalakítják a Szabómesterek Országos Szövetségének debreceni fiókját. Utána az ujjonnan alakult szövetség tisztikarát választották meg:

Elnök: Tokaji István, titkár: Keresztesi Sámuel, pénztáros: Moskovits József, jegyző: ifj. Moskovits Béla, ellenőrök: Füstös József és Végh László; választmányi tagok: Pompola Ferenc, Morgenstein Manó, Kiss Gerő József, Békés Lajos, Vass János, Tiszai Lajos, Trattner Dezső, Csorba János, Soós András, Dóri Sándor, Orbán János, György István.

A megválasztott új tisztikar elfoglalta helyét s Tokaji István elnök közvetlen szavakkal köszönte meg a megnyilvánult bizalmat.

Koller József dr. az iparhatóság nevében üdvözölte az ujjonnan alakult szövetséget és tisztikarát.

Majd Varjassy Imre, az ipartestület nevében üdvözölte a megalakult SzOSz fiókot.



SINGER
varrógép
REG SEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
ÉS ZSÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.

A NAP HIREI

Kérelem Debrecen város iparosaihoz

Az Országos Iparegyesület ez év augusztus 18-tól szeptember 16-ig tartja meg a máj a múltból is ismert és nagyszerű III. Országos Kézművesipari Tárlatot. Ezen tárlatra Debrecen iparosai is lázas szorgalommal készülnek, hogy az 1926. évben elnyert vándorkoszorút megtarthassák s dícsőségüket öregbíthessék.

A kiállításon azonban nemcsak ipari vonatkozású tárgyak is, amelyek szemléltetően mutatják be az ipari élet hajdani érdekességeit s amelyek a szemlélőt visszavezetik a régi, neves iparok üzőinél használt céhbéli tárgyak fontosságára és jelentőségére.

Bár a városi múzeumban már sok ilyen iparos céhbéli tárgy van elhelyezve, mégis feltételezhető, hogy maguknál az iparosoknál, vagy hozzátartozóiknál is számos céhbéli olyan tárgy van, amelyek érdemesek arra, hogy a fővárosban egy kiállítás keretében bemutatásra kerüljenek.

Arra kéri az Ipartestület városunk iparosait, hogy a régi iparos életben szerepet játszó tárgyaikat, nevezetesen: céhládák okmányok, felszabadító levelek, zászlók, cégérek, vándorkönyvecskék, serlegek, pecsétnyomók stb. a kiállítás tartamára rendelkezésre bocsátani szíveskedjenek. A bejelentéseket kérjük az Ipartestülethez megenni, vagy pedig György Lajos fogműves mester megbízottához, aki az összegyűjtést, a felszállítást és a tárgyak kiállítását rendezi.

A tárgyakért a kiállítás idejére az Ipartestület, szállítás alatt pedig a megbízott szavatol.

Ipartestület.

— A szerkesztőség köréből. Pálffy József, lapunk felelős szerkesztője, szabadságáról hazaérkezett és átvette a lap szerkesztését.

— Esküdtétel. Vitéz Szegedy Gyula és Békessy László, városi világítási vállalat újonnan kinevezett és megválasztott mérnökei, hétfőn, a tanácsülés előtt hivatali esküt tettek.

— Átányi koronaügyész helyettes lesz Dabasi Halász Lajos utóda. Mint ismeretes, Dabasi Halász Lajos főügyész távozik állásából és az ősszel nyugdíjba vonul. Dabasi Halász helyére, — bír szerint, — dr. Átányi József koronaügyész helyettesét nevezik ki. — Átányi József dr. azelőtt debreceni főügyész volt és jelenleg elhalt Csappay Ferenc koronaügyész helyettes utóda.

— Füredy ma este 9 órakor a Jazz-ről előadást tart a Nyári Egyetemen, a Kereskedelmi iskola dísztermében, bemutatással.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter Fejér Károly debreceni állampénztári főtitkár a pétervásárai, Bajdosó Lajos egykori állampénztári tisztet a debreceni állampénztárhoz, dr. Szárossy József egykori pénzügyi segédtitkárát a nyírbátori állampénztárhoz helyezte át.

— Iskolai év alatt elvállaljuk, s német nyelvre megtanítjuk, bármely nembeli 14—17. év körüli jobb család gyermekeit. Uri ellátás, gyönyörű hegy vidék. Izmiény, (Tolna-megye) főjegyző

Véres késelés egy kocsmában a Monostorpályi úton

Az egyik legény életveszélvesen megsérült

Nem mindennapi botrányos verekedés zajlott le vasárnap este a Monostorpályi úton levő kocsmában. Három debreceni legény, Pál János, Szöllőssy Mihály és Vince Sándor napszamosok betértek a kocsmába és ott csendesen borozgatni kezdtek. Már elég magas fokra hágott a jókedv, amikor bevetődött a kocsmába néhány hajduhadházi legény, akik szintén helyet foglaltak és borozgatni kezdtek.

A két társaság eleinte csendben megfért, de csakhamar kipattant az első kihívás, szó-szót követett és a két társaság összeverekedett. Persze kölcsönösen előkerültek a bicskák s valószínűs közlekedés indult meg a két tábor között. A nagy verekedés egyre komolyabb jellegűt öltött és egyik a másik után sebesültek meg. A legsúlyosabban Pál János sebesült meg, akinek az egyik késszúrás a tüdejébe hatolt és eszméletlenül esett össze.

X Vizkurák, Iszappakolás, szén-savas fürdő, Diathermia a Fűvészkert uccai Vizgyógyintézetben. Férfiak reggel 7 órától 10 óráig, Nők délelőtt 10 órától 5 óráig.

— A debreceni Városi Dalegyelet július 17-én, kedden délután 5 órakor a Városháza közgyűlési termében közgyűlést tart, amelyre a daleyület tagjait, alapító, pártoló és választmányi tagjait, nemkülömben a daleyület ügyei iránt érdeklődőket meghívja az elnökség. — Tárgy: Évi jelentés, költség-előirányzat, tisztújítás, stb.

— A Nyári Egyetem keddi órarendje. Kedden reggel 8 órakor Kundt Ernő dr. budapesti egyetemi tanár, „H. G. Wels“-ről tartja meg előadását s ennek során részletesen ismerteti fogja Wels legutóbbi nagyszabású regényét, a William Clissred világot. — 9 órakor tartja meg egyetlen előadását Körösi Henrik dr. miniszteri tanácsos, a Néptanítók Lapja szerkesztője, az oktató filmről. Ez az előadás nemcsak tárgyánál fogva érdekes, — mert hiszen a film mindenkit érdekel. — hanem mert az előadáson ismerteti fogja az előadó a hágai nemzetközi kongresszuson elfogadott magyar álláspontot is. — 10 órakor ifju Tankó Béla tartja meg harmadik rádiótanfolyamát. — Este 8 órakor Wallisch Oszkár az olasz róneszansz festészetéről tart vetített képes előadást. — Utána 9 órakor Füredy F. Gusztáv, a „Jazz“-ről tart előadást, melynek keretében a leghíresebb jazz-lemezeket ismerteti. — Undi Mariska elmaradt előadását vasárnap este fogja megtartani.

Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén. Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel. Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták. Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kifűtő magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

Urológia-, vese-, hólyag- és végbél-betegeknél

a természetes „Ferenc József“ keserűvíz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat, Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a Ferenc József víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Veronállal megmérgezte magát egy klinikai ápolónő

Megdöböntő öngyilkosság történt tegnap Debrecenben. Nagy Eszter klinikai ápolónő, Sarok uccsa 1. szám alatti lakásán, veronállal megmérgezte magát. A házbeliek hamarosan észrevették, hogy Nagy Eszter eszméletlenül fekszik a szobájában és értesítették a mentőket, akik autót kiszállítottak a belgyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

Az orvosi vizsgálat eleinte nem állapíthatta meg, hogy Nagy Eszter mennyi mérget vett be és így reménykedtek életbenmaradásában. A szerencsétlen fiatal ápolónő azonban ugyelátszik hatalmas adagot vett be a gyilkos mérgeből, mert anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt. Mivel kihallgatni nem lehetett, Nagy Eszter magával vitte a titkát a sírba, hogy miért hagyta el ilyen fiatalon az életet.

x Művészi gyermekfényképek Szipál és Abraham udvari fényképező műtermében, Piac uccsa 44. szám.

— Holtra itta magát egy 75 éves gazda. Keszthelyről jelentik: Eddigi Szilveszter kocsmáros vendéglőjében szombaton délután betért Scheiber Ferenc, 75 éves, jómódu, körtvélyesi gazdaember. A gazda először néhány pohárka gyomorerősítőt hajtott fel, — aztán a 75 éves öregember, egy ültőhelyében, rövid idő alatt, mástól léter erős pálinkát fogyasztott el. Egyszerre az öreg gazda kezéből kiesett a pálinkásüveg és holtan fordult le a székről. Az esetet telefonon bejelentették a nagykanizsai királyi ügyészségnek.

— Öngyilkossági kísérlet. Hétfőn reggel Sz. Rózi, újvárosi illetőségű jelenleg állás nélküli cseleddány, barátja szolgálataadójának, Csapó uccai lakásán, marólguggal megakartó magát mérgezni. Az öngyilkossági kísérlet nem sikerült, mert a barátja észrevette Sz. Rózi sőtét szándékát és a rendőrnök átadta a leányt. — Az öngyilkossági kísérlet oka: szerelmi bánat.

— Ellopták a vízvezetéki berendezést. Kerékgyártó István banktisztviselő feljelentést tett a rendőrségnek, hogy a Hunyadi uccsa 18. szám alatti lakásának udvaráról, ismeretlen tettesek ellopták az ott elhelyezett vízvezetéki felszereléseket, mintegy 125 pengő értékben. A rendőrség megindította a nyomozást, a vakmerő tolvaj kézrekerítése iránt.

„Nivó“ kölcsönkönyvtár eladó.

1600 kötet regény. PIAC UCCA 75. Ertekezhetni 8—9 óráig.

Gyászrovat

Horváth Ernőné halála. — Nagy műveltségű, finom lelkű úriasszony dőlt ki az élők sorából; meghalt Horváth Ernőné szül. alsó-csernátomi Végh Margit, Horváth Ernőnek hűséges hitvese. Horváth Ernőné általános tisztület és szeretet övezte, ő maga mintaképe volt a magyar úriasszonynak, ki a háború vérzivatarában is teljesítette honleányi hivatását. A háború alatt Marosvásárhelyen önkéntes vöröskeresztes ápolónő volt és önfeláldozó működést fejtett ki. Korai halála széles körben keltett mély részvétet. Temetése tegnap délután volt. — Hült tetemét nagy gyászoló közönség jelenlétében a róm. katolikus temetőben helyezték örök nyugalomra. Halálát mély gyászba borult férjén kívül Végh István ny. áll. huszárezredes. Végh Anna Belényessy Sándorné, ny. áll. alezredes neje, Végh Ilona Tybery Vilibáldné honvéd százados neje, mint testvérei gyászolják.

Nagy András, élt 4 hónapot, temetése f. hó 17-én délután 3 órakor lesz a róm. katolikus Egyház szertartása szerint a Szent Anna utcai temető kápolnájából.

Kulesár Katalin, élt 6 hónapot, temetése f. hó 17-én délután 5 órakor a Klapka utcai 38. sz. gyásházától lesz a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth utcai temetőben.

Vaszló László, élt 4 hónapot, temetése f. hó 17-én délután 5 órakor lesz a Kossuth utcai halottasháztól a gör. kath. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetk. vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Az elhunyt feleségem, édesanyánk temetésén megjelent rokonok, barátok és jó ismerősök fogadják hálás köszönetünk nyilvánítását.

Szabó György és családja.

— **Mándokon egy holttestet fogtak ki a Tiszából.** Mándokon kifogták a Tiszából egy Kont Ferenc nevű asztalos holttestét, aki Kopácsapátnál fürdés közben a vízbe fullt.

— **Rádió-műsor.** **Kedd, július 17.** Budapest 5557.5 (3) (20): 9.30 Hírek közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-terti templomból, utána művészi és tánclemez. 1 Pontos időjelzés időjárás- és vízállásjelentés. 3 Hírek, e közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5 dr. Friedrich János felolvasása. 5.45 Szórakoztató zene, (zenekari hangverseny). 7 Rádió amatőrpósta. 8 Hangverseny. 9.40 Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 1.0 Langenberg: Kamarazene. 4 München: Szórakoztató zene. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. 4.30 Frankfurt: Régi tánczene. Leipzig: Szórakoztató zene. Milánó: Rádió kvintett. 5 Nápoly: Katonazene. 6 Róma: Tánczene. 6.35 Pozsony: Gramofonzene. 7.15 Prága: Vidám dalok. 7.40 Brünn: Gordonkaszonáták. 8 Berlin: Esti hangverseny. 8.15 Frankfurt: Schubert Szimfonikus hangverseny. Leipzig: Mandolinhangverseny. 8.30 Breslau: Katonazenekar hangversenye. 8.40 München: Kamarazene. 8.50 Nápoly: Könnnyű- és operett zene. 9 Brünn: Hangversenyátvitel a kiállításból. 9.40 München: Keringők. 10.20 Königsberg: Könnnyű zene. — Prága: Gramofonzene.

Elfogták a piaci lopások tetteseit, jelentkezzenek a károsultak

Gyermekek tolvajbandája

Heték óta érkeztek a panaszok a debreceni rendőrségre, piaci lopások miatt. A vakmerő tolvajok ugyancsak sűrűn követték el zsebeléseiket. A rendőrség erélyes nyomozást vezetett be a zsebesek kézrekerítésére. Tartott piaci razziákat s állandóan figyelték a piacot. A kitarító munkát vasárnapra siker is koronázta. Kosztolányi Imre detektív-csoportvezető csoportjával gyanúsán ólálkodó gyermekeket kísért figyelemmel. Két gyermeket pedig tettenérték. Ez a két fiú azonban el akart menekülni. Bejöttek egészen az Egyháztérig s ott megbujtak egy kapu aljában. Kosztolányi detektív azonban hamarosan kézrekerítette a két fiút. Ezek aztán bevallották, hogy még hat társuk van s összesen tehát nyolcan vannak egy tolvajbandában. Mind bekerültek a rendőrségre. — Beismerték, hogy mintegy ötven esetben követték el piaci zsebeléseket. Ugy egyeztek meg, hogy egyformán osztozkodnak a zsákmányon. A tolvajbandának tagjai 8—17 évesekből kerültek ki. A vezérük egy 11 éves gyerek volt.

Hat hét óta üzték ezt a veszedelmes „kenyérkeresetet”. Nemesak a Rákóczi utcai piacon, hanem a zsib vásárrban, sőt a strandon is követtek el tolvajlást.

Néha mind a nyolcan együtt voltak, legtöbbször azonban kettes-

hármasával indultak el a piaci tolongásba s ott furakodtak a kosarak mellé, amelyekben — a figyelmeztetés ellenére is — igen sokan tartották pénztárcájukat.

A rendőrség ezuttal közli a nagy közönséggel, illetve az érdekeltekkel, hogy a Rákóczi utcai és a többi piacokon elkövetett zsebtolvajlások tettesei kézrekerültek és több olyan bűnjel jutott a rendőrség birtokába, amelyeknek a károsultjai eddig még nem voltak megállapíthatók.

A rendőrség ezért felhívja a közönséget, hogy a károsultak, akikről a jelzett helyeken elloptak valamit (pénz, női zsebkendő, női redikül, cipő, fürdőruha), jelentkezzenek a rendőrség detektívcsobájában, Kosztolányi csoportvezetőnél, ahol a lefoglalt bűnjelek megtekinthetők. Ha a bűnjelek közül valaki felismeri a sajátját, a panaszt a rendőrségnél tegye, illetve ujtassa meg. Egyben figyelmezteti a piacon vásárló közönséget, hogy pénztét és tárcáját, saját érdekében, könnyen hozzáférhető helyen ne tartsa, mert a zsebesek nagyon elszaporodtak, úgy, hogy a legnagyobb óvatosságra van szükség velük szemben.

Az elfogott nyolc fiatalok közül hatan vannak őrizetben s ezeket még hétfőn átadták a fiatalokorak bíróságának.

Lángbaborult motorkerékpár.

Miskolcra jelentik: Vasárnap este hét óra tájban a miskolci Széchenyi utcában a járó-kelők megdöbbenve vették észre, hogy a Korona szálló főbejárata előtt, nem messze a benzin kuttól, egy motorkerékpárból, amelyet éppen indítani akartak, hirtelen hatalmas lángnyelvek csapnak elő. A motorkerékpárosok rémülten ugráltak le a gépről. Csakhamar összefutott az ucca népe és riadtan nézte az egyre nagyobb lánggal égő motorkerékpárt. A géptől 15—20 méternyi távolságra óvatosan visszahúzódva, nagy embertömeg állott. Mindenkinek a robbanástól félt. A kávéház ablakai kiürültek és a környező üzletek a robbanástól való félelmükben lehúzták redőnyeiket. Végül több munkás segítségére sietett a magárahagyott motorkerékpárosnak és ötpercen belül sikerült a rászórt homokkal eloltani a tüzet. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a tűz keletkezésének oka benzínömlés volt. A nyitvahagyott benzincsapon keresztül a benzin elömlött a karburátort és a villanyos vezetékét és amikor a kerékpár vezetője begyújtotta a gépet, egy villanyos szikra felgyújtotta a kiömlő benzint és először a karburátor, majd az egész gép lángbaborult. A gép tulajdonosa Dalnoky László, kispesti lakos, aki Harley Dawidson motorkerékpárját Bodó Zoltánnak és Pál Györgynek, egy üzleti út céljaira adta kölcsön. A két motorkerékpáros Debrecenből jövet állott meg Miskolcon és innen

akartak visszaútni Budapestre, — amikor a baleset történt. — A kár meghaiadja az 1000 pengőt.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Helmei Sándor géplakatos, I. Klára; dr. Tiszay Zoltán városi aljegyző anyakönyvvezető, leány Katalin Vilma; — Daróczi Sándor Máv. felv. fiú Sándor; Kovács Károly kocsis, fiú Károly; — Borók Károly erdőtelepítő, I. Julianna Hegedüs László, Máv lakatos, f. Ferenc Bereczki László férfi szabó, f. László; Domahidy Viktor földbírt. fiú László; Daróczi István Máv. lakatos, I. Irén; Debreceni F. napszámos, fiú Ferenc; Barta Gyula géplakatos, fiú Gyula; — Hacka Sándor napszámos, leány Ilona Duzs Mihály napszámos, leány Margit.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Ozsedóczi Györgyné, ref. 34 éves, Tud egyetem; — Matolcsi László ref. 19 hónapos, Haláp 170.; — Horváth Ernőné rk. 40 éves, Rákóczi ucca 17.; — Tanner Gyula rk. 53 éves Máv. Colónia Gombos Mihály ref. 8 hónapos, Téglavető 190.; — Mandel Jenőné izr. 30 éves, Hatvan ucca 50.; — özv. Farkas Kálmánné ref. 42 éves, Kishegyesi út 46.; — Kulesár Katalin ref. 7 hónapos Klapka ucca 38.; — Schwartz Sámuel izr. 59 éves, Hosszúpályi; — Molnár József ref. 59 éves, Lónyai ucca 18.; Tóth Sándorné ref. 31 éves, Esztár.

Cséplőgép és ipariüzemek részére **Mentőszekrények** felszerelése, megjelző mentőszekrények pótlása legújtanysabban beszerezhető
Schön Sándor kezv. k. sz. és orvosi műszeriárban DEBRECEN, PIAC-11. 14. (Csapo ucca sarok)



KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A budapesti terménytőzsdén az irányzat gyenge, a forgalom élénk. Ujbúza 77 kg tiszavidéki 28.35—28.50; felsőtízai 28.25—28.40; egyéb 28.05—11; rezs pestvidéki 25.—25.15; egyéb 25.—25.15; árpa I-a 24.—24.50; közepes 23.50—23.75; zab I-a 33.50—34.00; közepes 33.—33.50; teugeri tiszavidéki 29.65—29.95; egyéb 29.—29.50; reepe új 42.50—43.00; korpa 23.—23.25.

Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásáron a felhajtás 3300 darab. — Árak: könnyű 155—157; közepes 161—163; nehéz 162—163.

Debreceni sertésvásár

A debreceni hétfői kövérpiacon a felhajtás 350 darab volt. A vásár irányzata élénk volt.

Jóminőségű sertés kilóját 144—150, a közepesét 135—144 és a silányét pedig 130 fillértől főfelé vették.

A soványpiacon 500 darab volt a felhajtás, a kereslet közepes, élő súlyban 120—150 pengőt fizettek kilójáért.

Valuták

Angol font	28.05
Belga frank	80.45
Cseh korona	17.02
Dán korona	153.60
Dinár	10.10
Dollár	572.60
Francia frank	22.90
Hollandi forint	231.60
Lengyel zloty	64.45
Lei	3.54
Lira	30.50
Német márka	137.25
Norvég korona	153.60
Osztrák schilling	81.45
Svájci frank	110.95
Spanyol peseta	94.70
Svéd korona	153.90

Lényegesen olcsóbb lett a marha, olcsóbb lett a hus.

I. rendű marha hus	1.68
II. rendű marha hus	1.28
I. rendű borjú hus	2.30
II. rendű borjú hus	1.76
Sertés karaj	2.76
sódar esont nélkül	2.60
sódar esonttal	2.30
Legfinomabb marhákiból vágott husok. Naponta friss sertés-hús s mindennemű hentes-áru a legolcsóbb napi árban kapható.	

Gultmann Sámuel

Csapó ucca 40.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióküzlet Debrecen, Piac ucca 79. „

SPORTHIREK

Végleg megnyerte a DEAC a Magoss György vándordíjat

Vasárnap volt Debreczenben a Tisza északi körület bajnoki uszónya és egyben a Magoss György serlegért a küzdelem. A Magoss dr. által alapított serlegért egy ízben a DUE, majd kétszer egymásután a DEAC nyerte. A vasárnapi uszónya-versenyt mérsékelt érdeklődés kísérte, pedig az izgalmas, szép verseny nagyobb közönséget is megérdemelt volna. A verseny rendezése jó volt.

A Magoss György vándordíjat a DEAC nyerte megérdemelten; különösen fiatal uszói kiválóak, de a DUE uszói is szépen fejlődtek.

Külön meglepetés több fiatal uszólánynak, mint Julow Kittynek, Des Combes Aliznak, Kiss Máriának, Jagicza Kittinek kitünősítése, ami a legszebb reményekre jogosít. A vízpolót megérdemelten nyerte a DEAC, míg a műugrás győztese a kitünős Farkas volt. — Bessenyei most is kitünően szerepelt. Eredmények: Bajnoki számok:

100 m. gyorsusztás: 1. Bessenyei György DEAC 1.32.2 mp. 2. Farkas Géza DEAC. 3. Kapros Bertalan.

100 m. hátsusztás, hölgyverseny: 1. Medgyesi Éva DUE 2 p. 20.6 mp. 2. Kiss Mária DEAC. 3. Grünberger Irén DUE.

100 m. mellusztás: 1. Szentkirályi László DEAC 1.27.2 mp. 2. Rosenberg László DUE. 3. Takáts Andor DEAC. Takáts és Rosenberg holtversenyben végeztek.

100 m. gyorsusztás, hölgyverseny: 1. Kiss Mária DEAC 1.59.4 mp. 2. Kaiser Magda DUE. 3. Feldheim Edit DUE.

400 m-es gyorsusztás: 1. Bessenyei György DEAC 6.24.2 mp. 2. Farkas Géza DEAC. 3. Kapros Bertalan DEAC.

100 m-es mellusztás, hölgyverseny: 1. Julow Kitty DEAC 1.52.4 mp. 2. Des Combes Alice DEAC. 3. Kiss Mária DEAC.

100 m-es hátsusztás: 1. Rosenberg László DUE 1.32.8 mp. 2. Kovács József DEAC. 3. Löwy József DUE

Műugrás: 1. Farkas Ferenc DEAC, 156 pont. 2. Moskovitz Márkus DUE, 105 pont. 3. Bródi István DUE, 101 pont.

3x100 m-es vegyesstaféta, hölgyverseny: 1. DUE a) csapat 6.32.2. 2. DUE b) csapat.

3x100 m-es vegyesstaféta, férfiverseny: 1. DEAC 4.28 mp. 2. DUE 5.18 mp.

A pontversenyt a DEAC nyerte 52:33 arányban.

Ifjúsági számok:

100 m-es mellusztás: 1. G. Nagy Ferenc DEAC 1.28.4 mp. (nagyon jó eredmény). 2. Köszner Vilmos DEAC. 3. Rauch Károly DEAC.

50 m-es mellusztás, gyermekverseny: 1. Neumann István DUE 45.5 mp. 2. Renka Árpád DEAC. 3. Frenkel László DEAC.

100 m-es gyorsusztás: 1. Köszner Vilmos DEAC 1.28 mp. 2. Pésüs Lajos.

50 m-es hátsusztás, gyermekverseny: 1. Hajdu DEAC. Grünwald DUE holtverseny, 51 mp. 2. Grünberger DUE. Vértes DUE, holtverseny.

3x50 m-es vegyesstaféta, gyermekverseny: A három első helyezett a DUE a), b) és c) csapata.

100 m-es hátsusztás: 1. Sz. Kiss Lajos DEAC, 1.32.4 mp. 2. Fliescher DUE. 3. Jávör DUE.

50 m-es gyorsusztás, gyermekverseny: 1. Weisz DUE 42.4 mp. 2. Hajdu DEAC. 3. Szántó DUE.

Vízpoló

Budapest vízpolóválogatottja vasárnap Pozsonyban vendégszerelt és az ottani válogatott csapat ellen könnyen 8:1 (5:1) arányban győzött.

DEAC—DUE 5:3 (1:2).

A vízpolómérkőzés izgalmas lefolyású volt. Az első félidőben már állandó DEAC fölény volt, de a sorozatos balszerencse és a DUE mindenáron győzni akarása azt eredményezte, hogy a félidő 2:1 eredménnyel zárult a DUE javára. A második félidőben a DEAC magára talált és rövid egymásutánban négy gólt helyezett el a DUE kapujába.

Igy a végleges eredmény 5:3 a DEAC javára.

Góllövők: DUE: Weichinger. Sajó, Benedek; — DEAC: Orosz (2), Takács, Gódy, Szent-Királyi.

Birkózás

A MOVE

Karcagi Sport Egyesület ifjúsági birkózóversenye.

Szép siker mellett és kitünős rendezésben folyt le a Karcagi MOVE kerületi ifjúsági birkózóversenye.

Részletes eredmények: Pehelysúly: 1. Weisz DVSC. — 2. Weisz DMTE. 3. Selyem DMTE. Könnyűsúly: 1. Szóke DTE. — 2. Labancz DVSC. 3. Vigh Püspökladány.

Középsúly: 1. Pánti Püspökladány. 2. Pocsai DVSC. 3. Habina DTE.

Nagyközépsúly: 1. Salamon Sándor DTE. 2. Ágotai KMOVE. és a 3-ik Tóth DVSC.

Nehézsúly: 1. Kuruc KMOVE. 2. Salai DTE. 3. Bartha DTE.

A verseny mintaszerű, gyors lebonyolítása Bethlenfalvy Gergely István szöv. képviselő és Kónya Sándor szakosztályi elnök érdeme.

Futball

Az országos amatőrbajnokság középdöntői.

Az országos amatőrbajnoki középdöntő két mérkőzését vasárnap bonyolították le. Mindkét mérkőzés váratlanul nagy gólarányú győzelmet hozott.

A Testvériség 3:0 (1:0) arányban verte a Diósgyőri VTK-t, míg a Szombathelyi Vasutas 5:1 (2:0) arányban a Csabai AK-t. A döntőben a Szombathelyi Máv. és a Testvériség mérkőznek.

Pozsony: Húsos—Pozsonyi Húsos 2:2 (2:1).

Kassa: Ferencváros—Kassai AC 6:1 (4:0).

Debrecen: DMTE—MMTE 2:2 A két csapat küzdelme a kánikula ellenére is érdekes és egyenrangú sportot hozott. A DMTE tartalékosan állott ki, de így is bebizonyította, hogy a jövő csapata.

Góllövők: Ezikszay, Feldmann-Kripkó, Friedmann.

A DVSC ifjúsági—B), Vasutas ifj. 7:1 (2:1). A DVSC végig nagy fölényben van és ezzel megnyeri a KANSz serlegét.

Nagykallói SE—DTE 3:2 (2:1). A DTE tartalékosan állott ki.

Kezdődik a bírói tanfolyam.

A futballbírók testületének keleti alosztaya bírói tanfolyamot rendez, amely kedden, július hó 17-én kezdődik, 7 órakor a Keleti Alsóváros (Bika épület, Piac utcai kiskapu bejárat) hivatalos helyiségében. Ezuton is felhívja a BT. a jelentkezőket, hogy fenti időpontban pontosan jelenjenek meg.

Tennisz

A DTE a III. kerület tenniszszéleit és legyűzte.

A DTE vasárnap megismételte szolnoki bravurját és most a fővárosi III. kerület tenniszszéleit győzte le. A DTE tenniszszéleit egyre javulnak és fejlődnek és már a legjobbak közt foglalnak helyet. A vasárnapi tenniszverseny eredménye a következő:

Délután: dr. Finély (B)—Jónás (D) 6:4, 2:6, 6:4. Leitner (D)—Margó (B) 6:3, 6:3. Miklós (D)—Beer (B) 6:2, 9:7. Miklós B. (D)—Majoros (B) 6:2, 6:2. Margó dr. Beer (B)—Miklós, Fürst (D) 4:6, 6:4, 10:8.

Délután: Leitner, Molnár Lili (D)—Majorossy, Friedlender (B) 6:1, 6:2. Jónás, Simon (D)—Margó, Finály dr (B) 6:4, 6:4. Leitner, Miklós (D)—Majoros, dr Beer 6:2, 6:4. Molnár Lili (D)—Friedlenderné (B) 6:3, 4:6, 6:4. Miklós, Válay Anna (D)—Beer dr. Friedlenderné 7:7; félbemaradt.

Olaszország győzött

a Davis Cup európai zóna döntőjében Csehország ellen és ezt főképpen Marpurgo nagyszerű játékának köszönheti. Végeredmény 3:2, Olaszország javára.

Atletika

A magyar athlétikai bajnokságok második napja.

Vasárnap rendezte a MASz a magyar athlétikai bajnokságok második részét. A verseny csak közepes eredményeket hozott, ami a kánikulának köszönhető.

IFJUSÁGI SPORT.

Jókai FC—Vámospercsi SC 2:1 (1:0). — A Jókaiiban a gólt Marozsán és Haja lötték. Jók voltak: Bíró II, Szilágyi I, Haja, Kónya II — A Vámospercsi SC-ben jók voltak: Engel (kapus), Rosenfeld és Löwy (bekek).

D Testvériség — D Székgyár FC 2:1 (0:1). — A Testvériség, bár a végső pillanatban, de biztosan győzött a Székgyár csapata felett. A gólokat a Testvériség részéről Kiss I, a Székgyár részéről Zima lötték.

KISE—Jókai IB 2:1. — DKASE pálya. A Jókai egyetlen gólját vitás II-esből értékesítették. A II-ik gól a 2-ik félidő 42 percében esett. A játék eldurvulása folytán a csapat levonult a pályáról. Góllövők: Tarr és Ecsedi.

Felhívások:

Felkérem a DMTE ifjúsági játékosokat, hogy kedden este 8 órakor fontos ügyben jelenjenek meg. — Intéző.

Az angol WELLINGTON önszínező és SELTONA S. C. P. gázfénypapírokat minden amateur fényképező ismeri! Kézikönyvek díjtalanul!

Kapható:

Berzéki fotobörze
Ferenc József ut 38. sz. Telefon: 11-35. (Az udvarban.)

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

Volt feleségemtől, született Fejes Margit, kitől 3 éve törvényes úton elváltam — ő Vangor A. asztalossal él, nevemet mint születésné viseli — érte semmiféle felelősséget nem válllok.

Mészáros Mihály, Móric utca 4.

Hajduvármegye alispánjától.

9038—1928. sz.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Hajduvármegye székháza tűzifa szükségletének biztosítására 6941/1928. sz. alatt meghirdetett versenyárgyalás kellő eredménnyel nem járulván újból versenyárgyalási pályázatot hirdetek és felhívom a versenyárgyaláson részt venni szándékozókat, hogy ajánlataikat hozzám címezve ez évi július hó 28. napjának déli 12 órájáig a közgazgatási iktatóhivatalban (Vármegyeháza, földszint II. ajtó) nyíval inkább adják be, mert a később érkező ajánlatokat figyelembe nem veszem.

Ajánlat töendő 40 azaz negyven vagon (a 19.000 klg.) nettó súlyu, száraz, egészséges, nagy göres- és korhadásmentes, kétéves vagásu első sorban haza származású tűzifára 50%-ban cser- és tölgytűzfában, 20%-ban dorongfában, másodsorban ugyanolyan minőségű import tűzifára Debreczenben a vármegyeháza udvarára beszállítva, szabályszerűen ölekre rakva és ott átvéve.

A szállítási határidő az adatléltől számított 60 nap.

A szállítással kapcsolatos mindennemű költség, illeték, stb. szállítót terheli.

Az ajánlatok szabályszerűen bélyegzett és pecsételt lezárt borítékban közvetlenül vagy postán adhatók be s azok folyó évi július hó 28. napján déli 12 órakor vétetnek tárgyalás alá az alispáni hivatalban.

Az ajánlattevők vagy igazolt képviselőik a versenyárgyaláson jelenhetnek s ajánlataikkal az odaítélés napjáig kötelezettségben maradnak.

Azok az ajánlattevők, akik Hajduvármegyével szerződéses viszonyban még nem voltak, szállítóképeségüket és megbízhatóságukat a vállalatuk telepe szerint illetékes ipar és kereskedelmi kamara bizonyítványával tartoznak igazolni.

Kötelesek végül ajánlattevők az ajánlatok beadásakor ajánlatuk végösszege 5%-ának megfelelő óvadékot a vármegye házipénztárába készpénzben vagy biztosítékképes értékpapírban letétbe helyezni.

Fenntartom magamnak a jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhassak.

Debrecen, 1928 július 13.

Aláírás.

Tetőlemez

nagy mennyiségben eladó.

Steinernál, Eötvös-u. 10

és cserép legolcsóbban kapható Tóth és Sebestény Rt. téglagyárából. Eladás Simonffy ucca 1a II. em. Telefon 610.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező



Telefon:
13-35
 szám.

MINDENKI

megtalálja a
 foglalkozásá-
 nak megfelelő

munkaruháját

a

Magyar
Ruhaipar

férfi- fluruha nagy
 áruházában

Bika-szálló
 épületében.

**Kerítés és oszlopia
 árverés.**

Kiszáradt utcai sorfák árverése
 folyó hó 17-en, kedden délelőtt 11
 órakor a Hajnal utcai és Dobozi
 városi bérházak között.

Városi kertészet.

Bérelti hindetmény.

Komádi község határában 400
 kat. föld szántóföld és legelő bérbe
 adó. Értekezhetni Oradea (Nagy-
 vár) Románia, Ór-utca 11. min-
 den délután 1-3-ig és 8-9-ig, to-
 vábbá f. hó 22-én és 23-án Komádi
 községházán.

Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vé-
 csey uca sarkán elterülő szőlő in-
 gatlan 300 öl területű parcella-
 lákra fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány
 ház helyre a vevők jelentkezzenek
 a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel-
 intézetnél Kossuth u. 8. a hivatalos
 órák alatt, ahol a ház helyek ára és
 valamint az előnyös havi fizetési
 feltételek tekintetében felvilágosi-
 tást nyernek.

Ne szórija pénzét

80 fillér

kemény elejtű vagy frakk ing
 mosás-vasalása.

Vacha-üzem Simonfy-u. 5.

Poloskaírtást

cián és vegyes gázzal, hatósági fel-
 ügyelettel, lakások vizsgálatát
 felelősséggel vállalom

Kiss Zoltán lélegirtó, Méliusz-tér 7.

(Ezen cég nem azonos a volt
 Kiss Gyula lélegirtóval.)

**Bíró és ügyvéd urak
 szíves figyelmébe.**

MEGJELENT

**A magánjogi bírói gyakorlat
 1901-1928.**

A magyar felső bíróságok
 elvi döntéseinek gyűjteménye.

Összeállította: dr. Szladits Károly
 egyetemi tanár vezetésével a buda-
 pesti kir. magyar Pázmány Péter
 tudományegyetem magánjogi sze-
 mináriuma.

Kivonat a tájékoztatóból:
 Ez az összeállítás a magyar ma-
 gánjogi tárgyú bírói gyakorlatról
 kíván szemelvényes áttekintést
 nyújtani 1901 elejétől 1927 végéig.
 Forrásai a kir. Kuria elvi határo-
 zatainak hivatalos gyűjteményén :
 a Polgári Jogi Határozatok Tárán
 kívül a Döntvénytár 3. és 4. fo-
 lyama, a Magánjogi Döntvénytár
 és a Grill-féle Új Döntvénytár.

Ára fizve 23 pengő.
 Ára kötve 26 pengő.

Megrendelhető a

Méliusz

könyvkereskedésében. Debrecen,
 Ferenc József ut 26. szám alatt.

Telefon: 2-70.

Eihalalozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerel-
 lési vállalatot, szakképzett szerelővel tovább folytatom. — Fűrdőszo-
 bák berendezését, új bevezetéseket és minden e szakmába vágó javi-
 tásokat olcsón vállalom. Öv. Eme rich Vilmosné. Arany János u. 16.
 Telefon: 10-12.

**Függönyök, ágysterítők,
 Filet, klöpli ujdonságok, tuszor,
 grenadin.** Feltétlen megbízható olcsó árak

Kerékgyártó kézimunkaiparban SZENT ANNA-
 UTCA 6. szám

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

KÉT
 csinos, molette-asszony-
 ka, barna és szőke, kö-
 zépkorú, jószituált ur-
 emberek barátságát ke-
 res. Levél a kiadóba,
 Barnának: „Fekete-
 gyémántok”. Szökének:
 „Tengerszem” jeligére.
 1495

**Állást kereső
 férfiak**

HÁZFELÜGYELŐNEK
 ajánlkozom, megbízha-
 tó, tisztességes, iparos
 vagyok, Vigkedvő Mi-
 hály uca 61. sz. 1399

VARRÓLEÁNY
 géppel munkásing var-
 rásra, Csillag uca 112.
 1381

FÖLDMŰVES

iskolát végzett, egy gaz-
 daságban több évi ma-
 gángazdálkodást mintá-
 szerűen vezetett, jeles
 és jó iskolai bizonyít-
 ványal, keresztény, —
 nős, családos, föld szét-
 osztás végett ispáni —
 vagy ehhez hasonló állást
 keres. Cim a kiadóban.
 1464

**Betöltendő állás
 nők részére**

EGY
 kifizetőlény felvétetik,
 Kőváry, szűcs, Piac u.
 49. szám. 1485

KERESEK

szoptató, dajkát, kinek
 2-3 hónapos gyermeke
 van. Cim: Kádár, Piac
 uca 42. 1472

EGY

mindenes, vagy bent-
 lakó bejárónó felvétetik
 Beth'én uca 48. 1484

DAJKÁK

45 pengő fizetéssel cse-
 csemőjűkkel együtt —
 azonnali belépésre felvé-
 tetnek a gyermekkei-
 kára. Nagverdő. 1461

MOSOGATÓ

asszonyt felvesz a Gem-
 rinusz. 1459

TISZTESSEGES

bejárónót keresek azon-
 nalra vagy 1-re. Kele-
 men. patkóvár. 1477

BEJÁRÓNÉT

keresek, reggeli takari-
 tásra. Csapó uca 34
 szám, első lakás. 1483

MOSÓNÓ

felvétetik az Alföldi pia-
 ca vendég'óban. 1474

GÉPIRÓNÓ

Él könyvelésben is jár-
tas felvétetik, Vass zsák
üzletben, Piac ucca 6.
szám. 1488

MAJOROSNÉ.

akti baromfinevelést ért
és 5-6 kocsisra főz, fel
vétetik. Cím a kiadóban
xx

Betöltendő állás
íróiak részére

KIFUTÓ

fiút vagy leányt erős és
munkabíróit, megbízható
szülők gyermekét azon-
nali belépésre keres Eng-
gel ékszerüzlet, Piac uc-
ca 52. 1473

BENZ-GAGGENAU

teherautóhoz három hó-
napi alkalmazásra azon-
nali belépéssel sóffőrt
keres. Bojár gazdaság.
Ajánlatok fizetési felté-
telekkel Bojár-Hollós
címrre küldendők. 1455

CSIZMADIA-

segéd, hétszamos, felvé-
tetik Meszena ucca 11.
5 ajtó. 1463

FODRÁSZ.

segédet, kisegítőt azon-
nal felveszek. Nagy Gá-
bor fodrászmester, kir-
törvénysek. 1458

ASZTALOS.

tanulók beiktosztra —
vagy fizetéssel felvétet-
nek. Pongrácz Árpád
műbutor és épület asz-
talonnál Debrecen, Bár-
cny ucca 3b. 1450

SŐR

fuvarozáshoz egyfogatu
fuvaros felvétetik. Szé-
chenyi ucca 22. 1447

MEGBIZHATO

géplakatos ruhaszálító
motorkocsi vezetására
felvétetik Bírú ruhafes-
tő, Bika udvar. Állandó
állás. Családos előny-
ben részesül. 1088

ASZTALOS

tanuló felvétetik. Ugyan-
ott két iker ablak el-
adó. Rákóczi u. 13.
1185

TANULOKAT

felvesz Fekete gépjavitó
műhely. Hadházi utca
18. 1087

Ajánlat

BOR

kíhordásra kitűnő za-
matú 1 pengő, finom
kadar 1.20. Dénesnél.
Cegléd utca 22. 27-a

JAVITÓ

és magánvizsgára ta-
nulókat előkészít gim-
náziumi tanár. Timár
ucca 23 szám. xx

A MADÁR IS

csak azt dalolja az ágon
„MADÁR” éshorszesz a
egzjobb háziszser a vilá-
gon. Kapható minden
fűszerüzletben. 38-a

OLCSÓ TŰZIFA

száraz, egészséges, ap-
rítva, hazaszállítva. —
ameddig a készlet tart
360 pengő. Hungária
telep. Salétrom ucca
Telefon 1434. Helvi-
vasut telepén. 974

TÖLGY.

bűkk, gyertyán egész-
ges száraz tűzfák, vala
mint olcsó száraz bűkk
parkethulladék fuvar-
vagy vagonkételekben
előnyösen beszerezhető
Békési és Löw cégnél.
Homokkert, Bárfly uc-
ca 4. Telefon 9-45. sz.
945

ZONGORA.

hangoló: Gertner,
Debrecen. Széchenyi
ucca 15. szám. 17-a

ÓRÁK

ékszerek olcsó és pon-
tos javítása. Aranyat és
ezüstöt vesz és becsérel
Varga ékszer üzlet, Mes-
ter utca 12. 30-a

NÉMETŰL

csoportokban 4-5 sze-
mély részvételével ol-
csón, rendkívül köny-
nyen és jó eredménv-
nyel tanít, több évi
praxissal és jó referen-
ciákkal rendelkező ur.
Cím a kiadóban. 920

NIKKELEZÉS.

ezüstözés, galvanizálás,
motor, telefon, villany-
berendezést letekélete-
sebben készíti Földvári,
Széchenyi ucca 55. Ta-
nuló felvétetik. 22-a

HÖLGYEIM!

Női divat szalonok! —
Gép ruha hímzések ké-
szítését divatlap és sa-
ját tervünk szerint zfé-
es kivitelben elsőrendű
fővárosi szakember ve-
zetése mellett ismét
megkezdett. Tisztelettel
Szilágyi Lajos kézimun-
ka és műhímző válla-
lata, Debrecen, Széche-
nyi ucca 1.

SZEPLŐ

és májfolt ellen bizto-
san csak „Milodinnal”
védekezhetünk. Kérje
mindenütt. — Beszerez-
hető Jeszenszky Andor,
Kossuth u. 1. 762

„MILODIN”

amerikai csodahatású
arckenőcs már Hajdu-
szoboszlón és a gyógy-
fürdőnél is beszerezhető
július 16-án a vevő. —
Hajduböszörményben is
kérheti az ingyen próba
tételvt. Jeszenszky An-
dor, Kossuth u. 1. 406

HIBÁS

mágnesyujtókat töké-
letesen javít újra —
ez, teljes garancia mel-
lett. Földvári, Széchenyi
ucca 55 szám. 22-a

KORONA

Keryérgvár lerakataiba
HÓFEBÉR KENYÉR 48
FÉLBARNA 40

BORGARNITURÁK

berzsely fotelek, henc-
serek stb. Szabó J6-
zsef kárpitós mesterél.
Varga ucca 1. Telefon
15-17. 123

DEBRECZENSKY

kárpitósnál. Halköz 8.
kész hencserek, dívá-
nyok matracok, bőr és
berzsely fotelek állan-
dóan raktáron. Megren-
delést, javítást intánvos
áron eszközöl. Telefon
szám 1700. 3-a

VILÁGHIRÓ

„Michelin” kerékpárok
egyedüli árusítója Nagy
műszerész, Simonffy u.
16. szám. Telefon 6-63.
szám. 12-a

PENZ

ipítkezési és bekebe-
ezésre kölcsönt köz-
vetít Cseley irodája
Egyinaim 8. 112

2.800 PENGÓT

telekkönyv bekebelezés
re második helyre is ki-
adok. Cím a kiadóban.
1480

MOSÁST,

vasalást vállalok házak-
hoz is megyek. Honvéd
ucca 31. II. ajtó. 1449

„IBIS”

szabadalmazott padló-
pormentesítő gyári ár-
bar, 25 fillérért kapha-
tót: Neumann festékküz-
let, Csapó ucca 14. 19-a

KITŰNŐ

jó házi koszt 4 fogásos
80 fillér és 1,20 kihor-
dásra is. — megbeszélés
Széchenyi ucca 42. Al-
kóho'mentes étkezde-
Reggeli kávé 24 fillér.
933

ÓRAJAVITÁSOK

már két pengőtől jótál-
lással. Ékszerek készí-
tése és javítása olcsó ár-
ban. Óraüzem, Csapó u.
12. Címre ügyeljen! 1481

GÉPIRÁST

sokszorosítást vállalnak
Wirt nővérek, olcsó ár-
ban, Piac ucca 59. III.
emelet. 438

„LÓKORHAZ”

Eötvös ucca 18. Tele-
fon 7-13. Berendezve
sebészeti és fogműtéték-
re. mánherfésére, hel-
gyógyászatra. Belegvizs-
gálat tanván is. 57-a

KIVÁLÓ

jó 4 fogásos házi ebéd-
koszt urí asszonynál,
ki maga főz. kihordás-
ra kárpitó. Napi 80 fill-
lértől 1,20 fillérig. —
Megbeszélés szerint. —
Cím: Városház trafik,
Piac ucca. B. O.

GYOMORÉGÉS

emésztési zavarok Bánd
éle gyomorportól enyh-
ülnek. Gyógyszertár.
Piac ucca 50. 36/a

Kereslet

MÁZSAT

keresek megvételre 100
kilóig. Ugyanott hegyi
fehér bor van eladó. —
Szel Géza, Tekei u. 47.
1262

HASZNÁLT

jégszekrényt veszünk
Szövetkezet, Csapó u.
39 szám. 1486

NAGY

jévedelmei, biztos meg-
éhetést nyújtó üzlethez
2-3 ezer pengős társat
keresek Cím a kiadó-
ban. 1456

EGY

jól bevezetett régi üz-
lethez lehetőleg fűszer-
szakmában jártas társat
keresek 8-10.000 pen-
gővel. Ajánlatot „Üz-
let” jelígre a kiadóba
kére. 1468

KISEBB

használt gyalupadot és
faszobrász vésőket meg-
vételre keresek. Pálnagy
Darabos u. 17. xx

MOTORKERÉKPÁRAT
használt, jókarban levőt
vannék. Széchenyi ucca
22. 1446

PIROSRUHÁS NŐT,
ki vasárnap este a Nagy
erdőn pénztárcámmal
kereket oldott, mialatt
én a gyermekkocsi után
szaladtam, figyelmezte-
tem, hogy társnőjét fel-
ismerték. Ha 48 órán
belül „dalárdista” jel-
ígre nem küldi a kiadó
hivatalba, haladéktalan-
ul át lesznek adva a
rendőrségnek. 1445

Kiadó lakás

EGY
különbejárati úres szo-
ba azonnal kiadó, Uj-
kert, Lthe' utca 11. sz
986

CSAPOKERT
Kinizi utca 12. szám,
egy szoba, konyha min-
den órában kiadó. 1228

3 SZOBÁS
modern lakás augusztus
1-re kiadó. Rákóczi uc-
ca 4. 1374

PIAC UCCÁN
tágas, világos uccai szo-
ba, két személynek, —
vagy irodának, azonnal
kiadó. Értekezni lehet
Fajpar r.-t. városi üz-
letében, Király ucca 4.
szám. 35-a

IRODAHELYISÉG
uccai kiadó. Ferenc J6-
zsef-ut 70. I. em. 1478

KIADÓ
s szoba magánosnak
15 pengő. Vojth fűszer-
kereskedőnél, Árpád-tér
1475

MIKLÓS UCCÁN
egész ház gazdasági
nagy udvarral kiadó. Bö-
szörményi iroda. Mik-
lós ucca 7. 1453

SZOBÁ,
konyha mellékheység-
ekkel kiadó és azonnal
beköltözhető. Árpád-tér
37. 1466

KIADÓ
azonnal egy nagy szoba
félkonyhával és egy kis
udvarra nyíló szoba 1-
sejére. Nap u. 4. szám.
1465

MODERN
2 szobás lakás mellék-
heységekkel augusztus-
tól kiadó. Vénkert, Do-
mokos Lajos u. 15. sz.
1470

KIADÓ
modern szoba, konyha.
Nagy Pál ucca 11. Pé-
terfiai temetőnél. 1467

Butorozott szoba

KÜLÖN
bejárati szobát ki-
adok: 2-3, vagy 4
szobás lakást keresek
ügynököt díjazok. —
Emerichné Arany Já-
nos 16. 10-a

EGY
csinosan butorozott
szobához társat kere-
sek: Kigyó utca 27.
N. B. 120

SZOLID,

intelligens nőt butoro-
zott szobába lakótársul
elfogadnék. Hatvan u.
36., keresztépület.

KÉTÁGYAS

csinosan butorozott szo-
ba, augusztus elsejére
kiadó, Szent Anna ucca
29. keresztépület. 1330

EGY

különbejárati szoba ki-
adó, Szepességi ucca 10
szám. 1490

MODERN

kettőszobás butorozott
lakosztály házaspárnak
kiadó. Hüvelyes ucca
10., emelet. 1471

MIKLÓS UCCÁN
elegánsan butorozott ud-
vari hálószoba konyhá-
val, villanyvilágítással
kiadó. Böszörményi iro-
da, Miklós ucca 7. 1454

KÜLÖNBEJÁRATU
parkettes szoba előszó-
bával, esetleg istállóval
azonnal kiadó. Széche-
nyi-ut (kert) 21. Ugyan-
ott egy kis stráfszekér,
egy nagy terraszablak
és egy tapéta ajtó eladó.
1460

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba 15-re
kiadó. Veres ucca 30.
szám. 1409

Üzlet,
műhely, raktár

ÜZLETHELYISÉGEK
kiadók Simonffy ucca
7. alatt. 1479

MŰHELYNEK,
vagy raktárnak alkal-
mas pincehelyiségek —
azonnal kiadók. Fűvész-
kert u. 9. szám. 1476

CSINOSAN
berendezett fűszerüzlet
más vállalkozás miatt
átadó. Cím a kiadóban.

EGY
jőmeneteli fodrászüzlet
Monostorpályi-uton el-
adó. Irén hölgyfodrász,
Bathhány ucca 10. sz.
1469

HAJDUSZOBOSZLON
a gyógyforrás mellett,
ujjonnan épült egy eme-
letes ház 20 szobával
és nyolc üzletheység-
gel penzionnak, szállodá-
nak vagy kávéháznak
kiadó. Értekezni Hinta-
lan Edénél, Rákóczi u.
5. szám. 950

ÜZLETHELYISÉG
hálmérésnek vagy más
cébra azonnal kiadó. —
Deák Ferenc 24. 1174

KIADÓ
azonnal kisebb, nagyobb
üzlet. Hadházi ut 2. Ár-
pádtér. 1228

EGY
üzletheység szobá —
vagy suszternek augus-
tus elsejére kiadó. —
Arany János ucca 37.
1131

ÜZLETHELYISÉG
Csapó ucca 41 sz. alatt
„Kőcevy uccával szem-
ben kiadó. Tulajdonos
lakik Szent Anna u. 7.
1392

ÜZLETHELYISÉG
műhelynek uccai vilá-
gos pince kiadó. Szent
Anna 7. 1391

Eladó ingóság

ITATÓ.
vasvályuk, géppucoló
rongy és egy wertheim
szekrény eladó, Eötvös
ucca 110.

EGY
komplet fehér háló-
szoba és többféle buto-
rok, daraborként is ol-
csón eladók, Apaffi u.
4. szám. 1482

KÉT
oldal sós szalonna el-
adó. Homok u. 97. 1448

ELADÓ
egy nagy jégszekrény.
Simonffy ucca 28. 1426

GÉPLAKATOS
műhely, teljes felszere-
léssel eladó. Késes utca
85. szám. 1293

ELADÓ
egy nagy jégszekrény.
Simonffy ucca 28. 1426

ELADÓ HAZ
Nyil utca 107. négy —
rendbéli lakással. Érte-
kezni Bocskay tér 3. aj-
tó 5. 1046

ELADÓ
Tócsokert, Nemes ucca
8. szám: ujonnan épült
új ház. 1146

ELADÓ
családi ház Bekecs utca
7. Vétel esetén azonnal
az összes helyiség átad-
va. Értekezni ugyanott.
1157

ELADÓ
Hajdusoboszlón, a VI.
fized 137. számú ház, a
Gáti Tóth uccában, —
nagy teiekkel, gyümöl-
csös fákkal, mellék-
épületekkel, felszerelve,
4 szobával, pincével, el-
adó. E házban italmé-
rés is van. A fürdőház
negyedóra járás. 1424

ELADÓ
az Elepen 140 kat. hold
föld és a Bethlen u. 54.
számú ház. Értekezni
lehet a háznál. 1289

HALÁPI
állomás mellett, 23 hold
föld eladó. Varga ucca
8. szám. 1487

ELADÓ
Hatvan u. kert, Diófa-
ucca 36. háromnyilas
szőlő házzal. 1451

BÁNKON
16 kat. hold szántóföld
épületekkel eladó. Érte-
kezni Csillag u. 52. sz.
d u. 2-5-ig. 1457

Birtok bérlet

33 HOLD
föld, közvetlen a város
a part kiadó. Értekezhet-
ni Pécsi Henrik bank-
házában. Deák Ferenc
ucca 2. szám. 1071
1105